

FÜGGETLEN ÚJSÁG

Szombat
1924 augusztus 23.Feltétlenül: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 84. szám
Telefon: 10-00, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. számÁRA:
1500
KORONAKiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 95000 korona, külföldre 70000 korona.Debreczen.
XXII. évf. 192. szám

Megnyitják a tanítók előtt a VI-ik fizetési osztályt

Budapest, augusztus 22. A tanító-egyesületek országos szövetségének 50 tagu küldöttsége kereste fel ma délután 1 órakor Klebelsberg Kunó gróf kultuszminisztert. A küldöttségben a vármegyei tanító-egyesületek elnökei is résztvettek.

Rákos István, a Magyarországi Tanító Egyesület elnöke, a miniszterhez intézett beszédében mindenekelőtt a tanítóság bizalmáról biztosította a kultuszminisztert, majd előadta, hogy a magyar tanítóság kívánja, hogy anyagi és erkölcsi tekintetben egyszéles elbánásban részesüljön s kéri hogy a hasonló képzettségű állami tisztviselőkkel egyenlő elbánást biztosítsen számukra a miniszter. Azt kívánják, hogy mintán a tanítói diploma az érettségivel teljesen egyenlő jellegű, a VII fizetési osztályt ne százalékos arányban, hanem teljes egészében nyissa meg a tanítóság előtt. Kéri továbbá, hogy a tanítóság nyugdíjkezelését teljes törvényben biztosítsa számukra és hogy szüntesse meg azokat a sérelmeket, amelyek a tanítóságot azáltal érik, hogy fizetésüket és nyugdíjukat késedelmesen kaphatják kézhez. Bejelentette továbbá, hogy a magyar tanítóság részt akar venni a népoktatásügyi törvény megalkotásának munkáiban és erre vonatkozólag már programot is dolgoztak ki, amelyet a miniszter elé fognak terjeszteni.

Kéri a minisztert, hogy a magassabb rendű tanítóképzést rendjele el. Azt kívánják, hogy a magyarországi tanítók diplomájának megszerzése a középiskolai érettséghez legyen kötve és utána két éves tanítói akadémiát kelljen végezni, amely egyetemi jellegű legyen. A tanítókat egyelőre prémiummal buzdítsák az egyetemi tanulmányok elvégzésére.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy az összes iskolanemek közül a legjobban az elemi népiskolákkal van megelégedve. Ami az erkölcsi és anyagi kívánásukat illeti, — mondta továbbá a miniszter, — erre nézve két ígéretet tettem a múltban. Először, hogy a tanítóság előtt megnyitom a VII-ik fizetési osztályt. Ezt Kállay pénzügyminiszter tette lehetővé. A másik ígéretem a VI. fizetési osztály megnyitása. Az én tervem az, hogy a bevált és tapasztalt méltanítók közül fogom a pedagógiai felügyelőket kiválasztani.

Az általános közigazgatási reform alkalmával akarom ezt megcsinálni, mert ez az általános közigazgatási szervezet megváltoztatásával jár. Ad-dig is azonban azon leszek, hogy a tanítóság reprezentáns embereit kormánytanácsosságrá és a VI. fizetési osztályba juttassam. Erre nézve magas helyen rövidesen megteszem előterjesztésemet.

A birodalmi gyűlés nem tárgyalta a Dawes-javaslatokat a kommunista képviselők botrányai miatt

Berlin, aug. 22. Ma délután 3 órára tüzték ki a birodalmi gyűlés ülését, amelyen az eredeti terv szerint a kormány elő akarta terjeszteni a Dawes-féle törvényjavaslatokat. Az ülést meg is kezdték, de a törvényjavaslatok betérjesztése elmaradt, mert a kommunisták folytonos botrányai miatt a birodalmi kancellár szóhoz sem juthatott.

Amikor Marx kancellár meg akarta kezdeni beszédét, a kommunista képviselők viharos közbeiktatásokkal halmozták el:

— Bocsássá szabadon a politikai foglyokat! Amnesztiát!

Wallraf elnök hasztalan igyekezett rendet teremteni, mert a kommunisták tovább lármáztak. Amikor Schwarz kommunista képviselőt már harmadszor is rendreutasította és akkor sem volt képes hallgatásra bírni, az elnök a közbeszóló képviselőt kizárta az ülésről, majd az ülést 5 percre felfüggesztette. Amikor Schwarz képviselő az elnök határozata ellenére is a teremben maradt, Wallraf kijelentette, hogy a képviselőt 20 ülésről zárja ki. Az ülést ezután elnapolta és kezdetét vette a pártvezérek tanácskozása.

A birodalmi gyűlés folytatódólagos ülését este fél 7 órakor nyitották meg, majd az elnök közölte, hogy a pártvezérek tanácsának túlnyomó többsége helyesli a birodalmi gyűlés elnökének magatartását. Elnök ezután bejelentette, hogy mivel Schwarz képviselő még mindig a teremben tartózkodik, nem vehet részt a tárgyalásban és ezért a legközelebbi ülést a mai napirenddel holnap délelőtt 10 órára tűzi ki.

A francia kamara

Páris, augusztus 22. A kamara ma délelőtti ülése, leszámítva a szociálisták és kommunisták szóharcát, meglehetősen nyugodtan folyt le. Elhatározták, hogy a londoni konferenciáról megindult vita befejezése után nyomban a lausannei szerződést tárgyalják.

Herriot a francia-német kereskedelmi szerződésről

Páris, augusztus 22. Herriot miniszterelnök egy külföldi lapnak azzal a hírével szemben, hogy Franciaország bizonyos kötelezettségeket vállalt Londonban a Németországgal kötendő kereskedelmi szerződésre vonatkozó későbbi tárgyalásokra, a Temps szerint kijelentette, hogy a londoni tárgyalások alatt kizárólag azokat a javaslatokat

adta át McDonald miniszterelnöknek, amelyeknek neki tettek.

„A béke embere”

Páris, aug. 22. Herriot tegnapi kijelentései nemcsak a két kamara előtt találtak igen kedvező fogadtatásra, hanem a ma megjelent összes lapok is nagyon kedvezően nyilatkoznak a miniszterelnök beszédéről. A kormánypárti többségi lapok Herriotnak „a béke embere” mel-

léknevet adták. A kormánypárti lapok egyöntetűen azon a véleményen vannak, hogy Herriot feltétlenül győzni fog úgy a kamarában, mint a szenátusban annak ellenére, hogy az ellenzék minden lehetőleg fog kísérelni, hogy a londoni eredményeket megsemmisítse. Az ellenzéki sajtó nem hisz a Herriot által tegnap védelmezett ideálok megvalósulásában, noha — mint a Matin — Herriotnak a parlamentben elért sikerét kellőképp méltányolja és kiemeli Herriot nagy személyes befolyását.

Ujabb külföldi kölcsön Debrecennek

Debrecen város nemrég tudvalevően 60.000 svájci frank kölcsönt kapott a Société Financière Danubienne genfi pénzintézetétől. A kölcsönt a városi vállalatok közt osztották szét beruházási célokra, de már akkor nyilvánvaló volt, hogy a város anyagi helyzetén a 60.000 svájci frank kölcsön lényeges segítséget nem jelent s legfeljebb kiegészítő jellegű. A külföldi összeköttetések újrafelvételére.

A külföldi kapcsolatok felvé-

telére reményt nyújt az a tárgyalás is, amely ma folyt le a város házában. Egy nagyobb külföldi pénzeszköz megbízottai folytattak bizalmas megbeszélést a város vezetésével egy nagyobb beruházási kölcsön felvételéről. A külföldi pénzeszköz úgy látszik, több magyar vidéki várossal is összeköttetésbe akar lépni, mert megbízottai a debreceni tárgyalás után Miskolcra utaztak, ahol holnap tárgyalnak a város vezetésével.

A minisztertanács hozzájárult Ripka Ferencnek a főváros kormánybiztosává való kinevezéséhez

Budapesti tudósítónk jelenti:

Ma délután 5 órakor tartották meg a rendes heti minisztertanácsot Vass József helyettes miniszterelnök elnöklésével. Éjjel 11 órakor ért véget a minisztertanács, amelynek befejeztével Vass József miniszterelnökhelyettes a következőket mondta az újságíróknak:

— A mai minisztertanács azért tartott olyan sokáig, mert a múlt heti minisztertanács elmaradt és sok folyó ügy halmozódott össze, amelyekben ma kellett határozni. A minisztertanács egyébként elhatározta, hogy

Ripka Ferenc gázgyári igazgató urnak a székesfőváros kormánybiztosává leendő kinevezését a kormányzó elé terjeszti

és feltételezem, hogy a kinevezés már a vasárnapi hivatalos lapban megjelenik.

A szükségmunkálatokra

vonatkozólag a következőket jelentette ki a helyettes miniszterelnök:

— A kormány minden egyes osztálya megtette kötelességét, hogy a munkanélküliségen enyhítsen. A tatarozási hitel kérdésében közölhetem, hogy ma délig mintegy 50 milliárd hitelgényt jelentettek be s a tatarozási munkálatokat jórészt már meg is kezdték. Ma délelőtt Ujpest város is hozam fordult, hogy hitelgényének ki-elégítését kérje. Nem hiszem, hogy a hitelgények a pénzintézetek által

megállapított összegnél maradjanak, inkább felül fogják mulni.

A minisztertanácsban sem a német kormányban az Erzberger-ügyben küldött jegyzéke, sem a tisztviselői fizetés, sem a szorzószám nem szerepelt.

Vass József helyettes miniszterelnök holnap rövid szabadságra megy, ahonnan 28-án tér vissza. Távollété alatt Daruváry Géza külügyminiszter helyettesíti a miniszterelnöket.

A nemzetgyűlés összehívása

A Magyarországi Szakszervezeti Tanács tegnapi üléséből kifolyólag arra kérte a szociáldemokrata párt vezetését, hogy tegye meg a parlamenti frakció útján a nemzetgyűlés sürgős összehívására a lépéseket. A három szociáldemokrata szervezet vezetősége a jövő héten fog ebben az ügyben együttes ülést tartani és határozni.

Argentína budapesti követe

Budapest, aug. 22. MTI jelenti: Bon Martin Bortagaray, az argentinai köztársaság követe és meghatalmazott minisztere, ma délután nyújtotta át megbízó levelét Magyarország kormányzójának. A követ J. Vignes Albert követségi titkár kíséretében jelent meg. Magyarország részéről az ünnepélyes aktusnál Urav István dr., a kabinetiroda helyettes főnöke és Rudnay Lajos követségi tanácsos működtek közre. A követ üdvözlő beszédére a kormányzó meleg hangon válaszolt.

Nyári hazugságok

Az egyetlen délutáni, magát komolyan tartó naplónak, megirigvelve az általa forrón szeretett kurzista lap-társának kétes értékű sikereit, lapja hasábjain azt a felfedezést teszi, hogy a szociáldemokraták szervezkednek s máris készülődnek a közszéki választásokra. Nahát ezek a szocialisták! Hogy mezei belőlük titkos és nem titkos kurzuslap egvárcánt! Lám, most is milyen szenzációval szolgálnak! Már is isznak a medve bőrére s a poharazáshoz meg se hívják a becsületes, igazmondásban megözült kis sajtóstrébereket! Hát mi lesz a kurzus vezérjérfiakkal, itt helyben, ab városban? És főleg az ő szerény csatlósáikkal?

Hát méltóztassanak megvizsgálni, tessék tudni, így kánikula idején a holmi kis avvelökre ártalmas a gondolkodás, könnyen belezavarodik az ember s így aztán megszületik az olyan nyári kacsa, fámör kis hazugság, hogy Hegyemezi Kiss Pál polgármester lesz, Györki dr. lemond s helyette jön Fényes László. Tessék csak eszmélni, nincs semmiféle veszedelem. Mi, szocialisták, egyáltalán nem akarunk személyi ambíciókat és evéni érvényesülést belevinni a városi politikába, ezt meghaztyuk Önöknek, mert ha ezt is elvinnék Önöktől, ugyan mi érdekelné Önöket a városnál? Komoly kurzusember csak nem fog közügyekkel foglalkozni? Més csak maiortzálni sem akariuk a képviselőtestületet, csak a városi közélet fórumán mi is szót akarunk kérni. S ezt nem lehet olyan gyöngé, de azaz evérvényű hazugsággal meghusítani, mint amilyent tegnapelőtt fel tettett rállni Hegyemezi Kiss Pálról, dr. Györki Inréről és a többről.

Ezvet azonban megvárunk: mindig arra fogunk törekedni, hogy az elnyomott tehetségek érvényesüljenek. Ismerjük cikkirő urat, tudjuk, hogy rokonszenvez Orgoványn, Izsák hőcivel, Halliuk, hogy a városi gyemestert ház körül ünesedés lesz. Tisztelet Cikkirő, ha a lapjának értelmes vezetősége rájön arra, hogy az így durva valótlanúságokkal csak nevétségessé teszi a lapot és Önnek kellemetlensége támad, akkor ne féljen! Nem marad állás, kenvér nélkül.

Holló Idnos, a szociáldemokratapárt titkára.

Lipcei Szörmehás Bika-epület József kir. bereg-u. Báránybőr bekecskek készülnék. Javítást, alakítást vállal.

KERTÉSZNÉL a legolcsóbban vásárolhat, mert az árakat pénz nélkül

szüke miatt fényben leszállította. Vételkötelezettség nélkül

meggyőződhet, hogy olcsón vásárolhat

Méhány tájékoztató ár:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include 82 cm. széles erős mullio vászon, Szébbnél szebb voalok, kretonok, delének süttét és villagos szlnek, Prima cerna zefirok, Kifundó minőségű gyöngy vászon, Rumburgi vászon, Csodaszép dupla széles fekete terelő, Prima cerna köppör, Kelengye vászon míg a készlet tart, Szintartó mosó krepp, Schöné ruhavászon gyönyörű minták, Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín, Női harisnya minden szín, Kötött férfi sooni, Sooni cerna csikkal, Himzett női ing, Férfi ing, Alsó nadrág bőrerős.

Menyasszonyi kelengyék, bársonyok, valódi francia barchetok, csodaszép marockin kreppok, csipő függöny, ágyszerű garnitúrák, paplanok, férfi- és női szövetek, puplinok, selymek, liberty batliszok, grenadinok, lüszkerek, damaszt és színes abroszek, valamint az összes férfi- és női divatcikkek legolcsóbb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni! Tisztviselőknek külön áronként! KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Német detektívek nyomoznak Budapesten az Erzberger-gyilkosság ügyében

Budapesti tudósítónk jelenti: A nagytétényi reitélv ügyében még mindig nem történt meg a döntő fordulat. Az állítólagos Förster Henriket, akit a rendőrség fogdáiban közgazgatási fogolyként kezelnek, sem tegnap, sem ma nem hallgatták ki.

Gömbös a főkapitányságon

Tegnap délután a főkapitányság központi ügyeleténél megjelent Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő és annak az öhajának adott kifejezést, hogy tétényi házának lakóival, Förster Henrikkel, aki a rendőrség őrzetében van, szeretne beszélni. A központi ügyelet vezetője kijelentette, hogy nem a központi ügyelet vette őrzetbe a bajor fiatalembert és ezért nincsen felhatalmazása arra, hogy a beszélgetésre engedélyt adjon. — Gömbös Gyula ezután eltávozott a főkapitányságról, ahol a mai

nap folyamán ebben az ügyben nem jelentkezett.

Az Offenburgi vizsgálóbíró Budapestre utazott

Németországból egyébként még kedden két detektív érkezett Budapestre, akik a magyar belügyminiszter engedélyével tisztázni fogják az Erzberger-gyilkossággal gyanúsított bajor fiatalemberek ügyét. Utnak indult a német kormány megbízásából az Offenburgi vizsgálóbíró is, aki személyesen ismeri Erzberger gyilkosait és így minden kilátás megvan rá, hogy rövidesen földerül a reitélves ügy.

A Vorwaerts támogatása

Berlin, augusztus 22. A Vorwaerts igen élesen támogatja a budapesti rendőrséget az Erzberger-ügy miatt és követeli, hogy a német kormány lépjen fel erővel a magyar kormánnyal szemben.

Izgalmas tanítványválasztás a ref. presbitériumban Az Árpád-téri lelkészi állásra hirdetik meg a pályázatot

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután gyűlést tartott, amelyen hosszas és izgalmas választási eljárás után betöltötték a megüresedett tanítói állásokat. A gyűlést dr. Baltazár Dezső püspök imával nyitotta meg, ezután az elhunyt Farkas Sándor helyére behívott dr. Erdős József presbiter lett az eskü.

Az Árpád-téri parókiára hirdetik meg a pályázatot

A Könyves-Tóth Kálmán halálával megüresedett ispotályi lelkészi állásra Baia Mihály Kossuth-utcai lelkész kérte áthelyezését. A Kossuth-utcai parókiára pedig Molnár Ferenc Árpád-téri lelkész. A presbitérium az áthelyezésekhez hozzájárult s így az Árpád-téri parókiára betöltésére hirdetik meg a pályázatot. A választásig az Árpád-téri lelkészi teendőket Pálesky Sándor segédlelkész látja el. Küriák a pályázatot a Csűrny István vallásügyi lelkész lemondásával megüresedett állásra is.

Két tanítói lakás

A Szentjobb Kálmán nyugalmazott vonulásával megüresedett tanítói lakást Fekete Mátvásnak ítélték oda, a Kossuth-utcai tanítói lakást pedig Ormós Lajos homokkeru tanítónak azzal a kikötéssel, hogy egy éven belül köteles megnősülni.

A tanítványválasztások

A megüresedett 9 tanítói és 2 tanítónői állásra 44 férfi és 25 nő pályázott. Az iskolaszék jelöltjei közül Jambor Lajos, Kovács Kálmán, Nagy Sándor, Bódy Ferencet, Géder Józsefet és Molnár Ferencet evangélikus megválasztották két tanítói állásra pedig elrendelték a szavazást.

A szavazatszedő küldöttségénél, melynek elnöke Juhász Jenő, tagjai Ujváry József és Dávid Mihály voltak — az első szavazásnál leadott 82 szavazatot közül Benek Miklósa 38, Benek Andrásra és Karsay Gusztávra 15—15 szavazatot esett, a többi megoszlott. A Benek és Karsay közt elrendelt pótszavazásnál leadott 75 szavazatot közül Benek 57, Karsay 18 szavazatot kapott, a pótválasztásból pedig Benek Miklós 54 szavazattal került ki győztesen Benek 26 szavazata ellenében.

A másik tanítói állásra Benek Andrászt választották meg 40 szavazattal a 18 szavazatot kapott Varza Géza ellen.

A két tanítónői állás evikére Kulcsár Margitot evangélikus megválasztották, a másik állásra elrendelték a szavazást.

A Török Péter elnöklése alatt Kondor Kálmán és Széchenyi István tagokból állott szavazatszedő küldöttségénél leadott szavazatok közül Zih Magda 26, Török Katalin 20, Csapó Mária 16 szavazatot kapott, a többi megoszlott. A pótválasztásból Zih Magda került ki győztesen 54 szavazattal Török Katalin ellenében, aki 25 szavazatot kapott.

Tandijak és fizetékiegészítések

A felsőbb leánynevelő intézet tagozatában a jövő iskolai évre 15 aranykoronában állapították meg a tandijait, a mellékes díjakat pedig 6 aranykoronában azzal, hogy ezek a díjak csak az első félévre érvényesek. A gyakorlati iskola felvételi díja kereső foglalkozású szülők gyermekeknél 12, tisztviselők és munkások gyermekeknél 6 aranykorona lesz.

Juhász-Nagy Sándor dr. főjegyző bejelentette, hogy az állam a tanítók fizetéséhez havi 15 aranykoronával járul hozzá, az egyház pedig a leánynevelőiskolai és tanítónőképző intézeti tanárok fizetéséhez 10 százalékkal, a mi évi 130 millió koronát jelent. A presbitérium ezt tudomásul vette.

Az egyházi tisztviselők és alkalmazottak fizetését és lakbérét az állami tisztviselőkéhoz mérten emelték. Az egyházi tisztviselők így a békebeli fizetés 40 százalékát kapják.

Zárószámadások

A gazdasági bizottság bejelentette a ref. egyház 1923. évi zárószámadását, amely 33 millió fölöttel zárult. A ref. leányképzőiskola tavalyi zárószámadata 52 millió húmmal zárult, de ez a nagy hiány csak látszólagos, mert a boksztot már tavaly beszerezték az idei fűtési időzpre. A presbitérium a zárószámadásokat tudomásul vette.

A pénzügyi tisztviselők Vass miniszternél

A PTOE küldöttségét ma dében fogadta Vass József miniszterelnök-helyettes, akit Erdőssy Antal, a PTOE elnöke, arra kért, hogy a kormány gyakoroljon nyomást a pénzügyteltekre, hogy az elbocsátásokat szüntessék be és hogy igyekezzenek a már elbocsátott tisztviselőket konszernükbe tartozó vállalatoknál elhelyezni. Vass miniszterelnök-helyettes kifejtette, hogy erre vonatkozólag csak kéréseket intézhet a kormány a bankokhoz. Erdőssy Antal megjegyezte, hogy ez a koncepció hosszú időt vesz igénybe, amelyet a munkanélküliek kívánni nem képesek. Azonnali intézkedésre van szükség, hogy az elbocsátottak megélhetése biztosítva legyen. A miniszter ezirányban is megígérte a legjobb indultu támogatását.

A'péksegéd két felesége

Két évvel ezelőtt történt, hogy Schwartz Jenő nagyváradi péksegéd hosszas udvarlás után feleségül vette Tóth Mária. A házasság megkötése előtt a férj elvált a zsidó vallásról átért a református vallásra.

Felvéli boldog házasság után mindennapos lett a veszekedés a házastársak között, véül is a férfi otthagyta az asszonyt és Ermihályvárra költözött.

Schwartz pár heti érmihályfalvai tartózkodása után megismerkedett Berger Szerénával akinek házassági ajánlatot tett, amit a leány elfogadott. A polkári házasságot 1924. április 18-án tartották meg, a következő napon pedig az egyházi esküvőt.

Amikor a házasság híre Nagyvárra eljutott, Schwartz első felesége azonnal feljelentette férjét házasságtörés miatt. Így került az ügy tegnap délután tárgyalásra a nagyváradi törvényszék elé. Schwartz beismerte, hogy kettős házasságot kötött, továbbá azt is, hogy a második házasság megkötésénél mint zsidó vallású szerepelt, holott előzőleg áttért a református vallásra. A törvényszék a péksegédet kettős házasság büntette miatt egy évi börtönrre ítélte.

Áldomás a rablás sikerére az áldozat ágya mellett

A torontálmegyei Boksábnól jelentik: Bernaucz székési görögkeleti lelkész halmaltában valami zaira felbörtt álmából s meglepetve látta, hogy az ágya körül nyolc katonaruhás alak áll. Mindegyiknek az arcát kendő fedte s kezükben fegyver volt. A nap azt hitte, hogy az egész valami álomnak a folytatása és fel abart kelni, de ekkor hideg revolvért érzett a szíven s egy hang rákiáltott: — Ha kedves az élete, ne mozduljon!

Azután folytonos fenyegetések között kényszerítették bevallani, hogy hol tartja a pénzt. A lelkész eleinte tagadta, hogy pénze volna, a hivatal vendégek azonban olyan erőszakosan léptek fel, hogy végül is mezmomdta a reitekelhetet. Az ott talált huszonöt ezer lelt evyikük, aki valószínűleg a vezér volt, zsebreavágta.

A rablók evyike közben a konyhából kenyéret, szalonnát hozott és egy üveg pálinkát s valamennyien ott a pap ágya mellett jóízűen ettek s ittak. Végül összekötötték a napot s a száját betömtek kendővel, azután eltávoztak. Borhaucz lelkész a késő délelőt-

! JÖN, ! de nem a rozson át, hanem a tengeren.

KÉT német 15-től g Cim a kiadóh ELŐREN vétetik lonba R RÉGI fái a Debr adóhiva FÜSZER felvétet 15. INTELLI resek bánásm Arthur SZOPTA napos tik. Bi aító. NÉGY k vállalo kezem. JÓ munkára 6 utca 6 ELLÁTÁ polgár lád. 1 FIA TAL Evet ANYAH nőnek urinó. IRODÁB leg bi Piac-1 ban. LAKAT tetnek lakati MUNKÁ nek. 14. TANÁR javít ger IZR. m iskol ba. z adó: MAGY. vagy kir. TAKAI na-11 KERES léshé vétet Haty GÉPIV ügy Fügy KIRAK meg adól ELCS főté sonl ban HÁZM nérn kás EGY Csa Józ KIAD mil kia EGY ház Cs. NAG lesj AZOI roz ute GAZI röz lor TEL 15. ma 30f els

augusztus 22.

... és alkalma-
... chérét az állami
... emelték. Az
... a békebeli fi-
... ándák.

... ások

... z beteriesztette
... vi zárószámad-
... ülőstéggel zárult.
... tavalvi záró-
... hányval zárult.
... csak látszólagos,
... tavaly beszere-
... zte. A presbité-
... sokat tudomásul

... tisztviselők
... szternél

... gét ma délelőn fo-
... miniszterelnök-
... össy Antal, a
... kért, hogy a kor-
... yomást a pénzin-
... z elbocsátásokat
... gyi igyekezzenek a
... sztvise-öket kon-
... állalatoknál elhe-
... zterelnökhelyettes
... rre vonatkozólag
... zhet a kormány a
... y Antal megje-
... koncepció hosszú
... amelyet a munka-
... m képesek. Azon-
... m szükség, hogy
... géghetése biztosít-
... zter ezirányban is
... indultu támoga-

... két felesége

... történt, hogy
... gykárólvai nékeszéd
... után feleségül vette
... házasság megkötése
... zsidó vallásról át-
... áltásra.

... házasság után min-
... eszekedés a házassá-
... is a férfi otthagya-
... s Ermihályfalva

... heti ermihályfalvai
... megismerkedett
... akiknek házassági
... it a leány előza-
... házasságot 1924. ápr-
... k meg, a következő
... vvházi esküvőt.

... assár hirtelen Nagyká-
... chwartz első felesé-
... ntette férjét bizá-
... erült az őv tegnap
... ra a nagyváradi
... Schwartz beismerte.
... asságot kötött, to-
... v a második házás-
... mint zsidó vallásu
... előzőleg áttért a re-
... A törvényték a
... házasság büntette
... rtónre ítélte.

... ablás sikerére
... ágya mellett

... veí Boksbánból jelen-
... kási görökeleti lel-
... valami zaira feléb-
... zeleznetve látta, hogy
... ole katonaruhás alak
... az erőt kendő fed-
... gver volt. A nap azt
... zés valami álomnak
... fel abart kelni, de
... olvart érzett a szívén
... áltott:

... az élete, ne mozdul-
... os fenvegetések kö-
... ték bevallni, hogy
... zét. A lelkesz eleinte
... zne volna, a hivataln
... an olyan erőszakosan
... véreil is megmondta
... Az ott talált huszonöt-
... k, aki valószínűleg a
... revéta.

... ke közben a könyv-
... alomd hozott és egy
... valamennyien ott a
... t lőzűen ettek s itak,
... zték a napot s a szá-
... ndóval, azután eltávo-
... elkész a késő délelő-

... tix fekiútt ágván kellemetlen helyze-
... tében, amikor egy falubeli rányitotta
... az ajtót és feloldta kötelekeit. A ki-
... rabolt lelkesz az esetről jelentést tett
... a csendőrségnek, amely a nyomozást
... megindította.

Merénylét Radics ellen

Egy szerb tiszt le akarta szurni a parasztpárt vezérét

Bécs, auguszt. 22. A *Stunde* belgrádi táviratban közli, hogy egy *Konstantinovic* nevű tiszt tegnap egy horvát parasztpárti népgyűlésen, amelyen *Radics* István beszámolt híveinek külföldi utjáról, *baijonettel le akarta szurni a parasztpárt vezérét*, de rávetették magukat és megakadályozták a gyilkosságát.

A merénylő tisztet elfoglák. Állítólag egy titkos tiszt vezetés tagja, amely szervezet őt szemelte ki, hogy terve el láb alól *Radics* Istvánt.

Véres kocsis-háború a tetőtleni Zichy-uradalomban

A tetőtleni gróf Zichy-féle uradalom majorjában tegnap véres verekezés történt két kocsislegény között.

Czifra Mihály 25 éves urasági kocsislegény hónapok óta haragos viszonyban volt kocsistársával *Kiss Ferenc*cel. A haragra az adott okot, hogy *Kiss Ferenc*et aki csak majorsági kocsis volt, be akarták rendelni a kastélyba urasági kocsisnak. Czifra Mihály féltette a maga állását, állandóan gumyolta *Kiss Ferenc*et és azt hiesztelte felőle, hogy nem ért a hintősllovak hajtásához. A két kocsis többször hevesen összeveszett és kölcsönösen elverte egymást. Tegnap azután döntő küzdelemre került a sor a két versenytárs között. Czifra Mihály több társával a tetőtleni „Aranyos”-csárdában mulatott, beruozott és részegen elkezdte szidalmazni *Kiss Ferenc*et. Társai igyekeztek lecsillapítani, Czifra azonban tovább becsmérelte a riválját, majd hirtelen felugorva az asztaltól, kirohant a korcsmából.

Egyszeren a majorba szaladt, ahol az udvaron találkozott *Kiss Ferenc*cel és szó nélkül megtámadta. *Kiss* a támadásra megint amodott és az istálló irányába menekült. Czifra a menekülő után vette magát és az istálló előtt mőltörve birokra kelt vele. Egy darabig hevesen küzdöttek majd Czifra abbahagyta a dulakodást és az istálló ajtóba támaszkodott vasvillát felkapva, rohant ismét *Kiss*re.

A vasvillát két kézre kapva, háromszor egymásután beledöfte *Kiss*be, a szurások után eszméletlenül zuhant a földre.

A szurások a mellén, oldalán és hátán oly súlyos sérüléseket eiettek a legényen, hogy életben maradásához kevés a remény.

Czifra Mihályt a csendőrök elfogták és ma délelőtt bekísértek a debreceni kir. ügyészség fogházába. *Takó Ferenc* dr. vizsgálóbírósegéd kihallgatta Czifrát, aki mintán beismerő vallomást tett, vizsgálati fogzába helyezte.

HIRES

— **Vasárnap Istentiszteletek a református templomokban:** a Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál *Perpéthy Ferenc* délután 5 órakor *Keresztury József*, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor *Keresztury József*, délelőtt 11 órakor *Szele György*, délután 3 órakor *Zámbovy Sándor*, a Kossuth-templomban délelőtt 10 órakor *Mezői Ferenc*, délután 5 órakor *Perpéthy Ferenc*, az Arpád-téri templomban délelőtt 10 órakor *Peleskevy Sándor*, délután 3 órakor *Diószeghy Mihály*, az Ispótiáyi templomban délelőtt 10 órakor *Zámbovy Sándor* délután 3 órakor *Peleskevy Sándor*, a homokerti imaházban délelőtt 10 órakor *Mezei Béla* a Nyilastelepen délután 4 órakor *Marton Sándor*, a tanyákon: Halápon *Kocsis János*, Pacon *Mezei Béla*, Szepesen *Kocsis János*, Ondód, Kádár díllón *Siposs Imre*.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor, Ispótiá-telep 9. sz. a. tartatik. — **Keresztény Ifjúsági Egyesület**

Halálos villamos elgázolás a Csapó-utcán

Borzalmas szerencsétlenség történt ma délelőn 12 óra után a Csapó-utca 41. számú ház előtt. A robogó villamos halálra gázolt egy 9 éves kisleányt.

Böszörményi Pál hentes Csapó-utca 41. szám alatt levő üzlete előtt az ut közepén állt a tulajdonos 9 éves *Iren* nevű leánya. Az uton *Csontos Lajos* tégláskerti gazdálkodó fával megrakott szekere jött a kis leánnyal szemben. A lovakat hajtó *Csontos Lajos* rákiáltott:

— Vigyázz a szekér elől, gverek!
A kisleány a kiáltásra megijedt és a közvetlen előtte álló szekér elől félreugrott a villamos vasut sínei

közé. Ebben a pillanatban ért oda a 15. számú villamoskocsi és elütötte a kisleányt. A villamos 6—7 méterre toltta maga előtt a kisleányt és teljesen szétrombolta a felét, úgy hogy az agyvelődarabokat a sínek közül kellett összeszedni. A borzalmas balesetre hatalmas tömeg verődött össze és meg akarta verni a gazdálkodót, mert őt okolták a szerencsétlenségért. A mentők a szerencsétlen kisleány holttestét bevitték a mentő-állomásra. A rendőrség részéről *Elek Ferenc* dr. rendőrfogalmazó tartotta meg a helyszíni vizsgálatot és bevezette a nyomozást annak megállapítására, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

A Ruthénföld és Magyarország között helyreáll a közvetlen vasuti forgalom

A debrecen—csap—nyiregyházi vasutvonalat szeptember közepén adják át a forgalomnak

Kassa, augusztus 21. Régi óhajtott tervet váltott valóra Csapon a napokban megtartott vasútiügyi konferencia. Ugy a cseh, mint a magyar államvasutak igazgatóságához, valamint az egyéb illetékes hatóságokhoz az utóbbi időben egyre sürűbben érkeztek panaszok és kérések, amelyek a megszállott Ruthénfölddel való közvetlen vasuti forgalom helyreállítását sürgették.

Magyarország északi részeről, Ungvár, Munkács és Csap környékével a közvetlen vasuti összeköttetés helyreálltása különösen kereskedelmi szempontból bír nagy jelentőséggel, mert ugy a magyar, mint a csehszlovák kereskedők, eddig csak az Uj-hely vagy *Hidasnémeti* felé vezető kerülő uton tudták fentartani a kapcsolatot s lebonyolítani az üzleti összeköttetést.

Mindkét állam kölcsönös érdeke volt, hogy most a normális békebeli mederben megindult gazdasági élet folytonosságát ne akadályozza és ne hátráltassa a vasuti összeköttetés hanyatlása és hosszadalmas volta. A két állam között létrejött diplomáciai megállapodások alapjáé a hó 13-ára a megszállott területen levő Csapon értekezletet hívtak össze ebben az ügyben, amelyen ugy a magyar, mint a cseh hatóságok részéről megjelentek a képviselők. Magyar részről a belügyminiszterium utlevélsztálya, az államrendőrség, a fővárhivatal igazgatósága, a Máv. igazgatósága, valamint a formalmi, kereskedelmi és díjszábsái ügyosztályok képviselői jelentek meg a több napig tartó értekezleten.

A magyar államvasutak képviselői azt az indítványt terjesztették elő, hogy a Ruthénföld és Magyarország közötti vasuti forgalom már szeptember hó elsején nyitassák meg. Csehszlovákia részéről az indítványt elvben elfogadták, csupán annak gyakorlati végrehajtása körül mutatkoztak nehézségek, mert Csapon az állomásnak nincsenek alkalmas helyiségei az utlevéllelőrző, vám- és egyéb hivatalok és a hivatali személyzet elhelyezésére. Ilyenformán abban állapodtak meg, hogy szeptember hó közepéig intézkednek a megfelelő helyisé-

gek kiürítése és esetleges építése felől, úgy hogy már szeptember 15-én uiből fölvehessék a forgalmat.

A Ruthénfölddel való közvetlen vasuti összeköttetés fölvétele eddig azért nem volt lehetséges, mert a vasut vonalában fekvő záhonvi Tisza-hidat a bolsevik uralom idején a románok felrobbantották és annak helyreállítási munkáit még nem fejezték be. Minthogy a csehszlovák és a magyar határ a Tisza közepén húzódik keresztül, a hid jókarban maradt része csehszlovák kezekbe került, a felrobbantott rész kipótlása pedig a magyar állam kötelességévé vált.

Évek óta folynak a tárgyalások, különösen a lengyel-magyar tranzitforgalom szempontjából nagyfontosságú hid rendbehozatalára. A magyar állam hónapokkal ezelőtt megkezdte a hid restaurálását és a legutóbbi napokban már a munkálatok közel jutottak a befejezés stádiumához. Így aktuálissá vált a csap hídön át való nemzetközi forgalom felvétele.

A tárgyalás megkezdésekor a magyar bizottság kész tervet terjesztett a csehszlovák delegáció elé, amely közös határállomással Csapot jelöli. A csehszlovák állam dolga lesz az egyezmény szerint a megfelelő határkijelöltségek és a vasuti személyzet részére szükséges helyiségekről gondoskodni. A csehszlovák bizottság nem fogadhatta el a szeptember elsejéi terminust, mert nem volt felhatalmazása a nagy beruházásokkal járó építkezési javaslat elfogadására. Megállapodtak ellenben abban, hogy csehszlovák részről ideiglenesen gondoskodnak helyiségekről, amelyben a közös határszolgálatot teljesíthetik. A megállapodás után a magyar kiküldöttek közölték, hogy a hid rendbehozását szeptember első napjaiban befejezik és szeptember 15-ike táján már megindulhat a hídön át a vasuti forgalom.

A magyar államvasutak Debrecenből, illetve Nyiregyháziáról Záhonvonat naponként háromszor fognak vegyes vonatot indítani a csap állomásra és azokat ugy állítják be a menetrendbe, hogy csatlakozásuk legyen Uj-Bátyu felé, mint *Legenven* át Kassa, illetve *Mezőlaborc* felé.

— **A győri sakkverseny.** Győrből jelentik: A nemzetközi sakkverseny 14-ik fordulóján a mesterversenyen *Asztalos nyert Gruber* ellen, *Müller Walter* ellen, dr. *Nagy Balog* ellen, *Vukovics Steiner Lajos* ellen, *Maróczy Przepiorka* ellen, A *Hevesy—Steiner* Endre és a *Seitz—Exner* játszmák remivel végződtek. Ma dr. *Walter* szabadnapos volt. A főturnán *Földes nyert Hansovszky* ellen, *Réty Dalmy* ellen, *Telen Demeter* ellen, *Merényi Kulcsár* ellen, A *Walter—Szöveti* és a *Demeter—Jakab* játszmák eldöntetlenül végződtek.

— **Az „Egyvetérs” dal- és zeneegyüt felülvizsgálata.** Ma és holnap, két-napos ünnepség keretében tartja meg a helybeli „Egyvetérs” dal- és zeneegyüt 25 éves jubileumünnepélyét. — Az érkező fővárosi és vidéki egyesületek a mai napon érkeznek meg, hogy részt vegyenek az esti hangversenyen, amely igen magas művé-

Lipcsel Szörneház
Bírá-épület, József kir. herceg-u.
Báránypör bekecskek készülnek javítást, alakítást vállal.

... szi színvonalon áll és mindenben méltó a régi érdemes egyesület múltjához. Ugy a színházi hangversenyt, mint a vasárnapi kertü ünnepélyt a máv műhelytelepen kizárólag jóé-konyecétra adja az egyesület és pedig: a csecsemő-védelemnek, diáknymor akciónak és máv. műhelyi segéllapoknak.

— **Bérbeadják a városi vadászterületeket.** A városi vadászterületek bérletére utóajánlat következtében ma délelőtt tartották meg az újabb árverést. Az ondódi, beelgelői macsi, szépesi és ebesi területeket évi 70 millió korona bérösszegért az ondódi gazdák vették ki; a nagy- és kishegyési és kősfüzesi vadászterületeket, amelyek 30—40 holdas parcellákban vannak, évi 160 aranykorona hasznobérré a Debreceni Köztisztviselők Vadászársulata, az elepi vadászterületet pedig évi 121 aranykorona hasznobérré az elepi gazdák vadászársulata vette ki.

— **Negyven millió koronás cigarettá.** Az úszkúbi macedónok, mint egyik konstantinápolyi újság írja, a napokban bankettet rendeztek a kerület skupstinabeli képviselőinek tiszteletére. A banketten valaki egy finom cigarettát vett ki tárczából és kijelentette, hogy az érdekel képviselő és egy Konstantinápolyban alapítandó újság céljára elárverezze. A kiküldési árat egy dinárban szabta meg. Néhány perc múlva a cigarettá ára már ezrekkel ugrott előre, úgy hogy az árverés végén 40 ezer dinárért kelt el ami körülbelül 40 millió aranykoronának felel meg. Az árverés rokon kifizette az összeget és rágyújtott arra a cigarettára, amelynél drágábbat aligh szívtak még el ezen a földön.

— **A román vasuti pontossága.** *Rosenbeck Izidor*, csikszereadi fakeserkedő egy vagon faragot lát és egy vagon deszkát adott fel egy budapesti cég címére a csikszereadi állomáson. A fuvardíjat — 5—50000 lelt — szabály szerűen előre lefizette a magyar határig. A két szállítvány ennek ellenére sem érkezett meg a címzett-hez illetve a határállomásra, mire a kereskedő ismételt reklamációkat fordult a vasúthoz, de hiába. Reklamáció eredménytelenségét látva, a kereskedő maga indult fája felkutatására. Detektivmunkája három hét alatt eredményre vezetett, bár a fá már nem tudta utóérni s csak hűlt helyét találta meg — a bolgár határon lévő utolsó román állomáson. A szállítványokat — „tévésen” — odairányították, de az állomásvezetőség nem jött zavarba, nem sokat törte a fejét, mit kezdjen a gazdálán fával és nem is terhelte meg a vasutat a szállítvány visszaküldésével. Rokonlelkek megértik egymást és zavarból kiségitette az állomásfőnök egy leles román kereskedő, aki a fuvarlevelet egyszerűen a maga nevére meghamisította, kiváltotta a szállítványt. A csikszereadi kereskedő most már a tényállás ismeretében utazhatott Csikszereadra.

— **Urídvat férfi ruhákat** intányosan készít, elsőrendű munka. Tisztviselőknek árendéremény. *Sztepanov*, *Darabos-utca* 44.

— **Izléses oleső címéblátek** készit *Burai* címfe-tő *Darabos-utca* 43.

— **Fényképek** művészi kivitelben *Varga fényképszénel* készülnek *Piac-utca* 43.

— **Intelligens zsidó család** éivállal teljes ellátásra feltétlen uri család első vagy másodikos fiugyermekek. *Zongora* használat. Cím a *Független Ujságban*.

— **Megérkeztek** a legújabb film modellek a *Kalapüzembe*, *Piac-u. 9.*

— **Debreczenszky kárpitos Halköz.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

— **Modern uriszabóságomat és posztóüzletemet** kibővittem és az újonnan érkezett árukat rendkívül leszállított árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Raktáron vannak finom nőiszövetek, minden színben és minőségben, valamint trikó-selvmek, kazánok, libertik, divat-fülanlek, vásznak, zefrek, batizsi-sifonok, rőt-harsnya különlegességek és más női divateikkel. Kérem a m. fi. közönséget, hogy áruim olcsóságáról a kirakomban lévő árákról is meggyőződni sziveskedjék. Ezyben megérkeztek a legújabb angol férfi-ruhakerlész és télikabátiszövet újdonságok. *Bihari Zsigmond* *Piac-u. 16.* Alföldi *Takarék-palota*.

KÉT néme
15-től g
Cim a I
kiadóhiv
ELSŐREN
véteti
lonba R
RÉGI fűt
a Debr
adóhiva
FÜSZERS
felvéteti
15.
INTELLIC
resek I
bánás
Arthur.
SZOPTA
napos t
tik. Bli
aitó.
NÉGY k
vállalol
kezem.
JÓ munk
kára é
ntca 6
ELLÁTÁ
polgári
lád. F
Fűvett
FIATAL
Fűvett
ANYAHI
nőnek
urinó.
IRODÁN
leg bi
Piac-u
ban.
LAKATI
tetnek
lakató
MUNKÁ
nek.
14.
TANÁR
javító
ger k
IZR. ur
iskolá
ba. z
adób
MAGY.
vagv
kír.
TAKAF
na-ut
KERES
lésbe
vétet
Hatv
GÉPIR
űgy
Fűz
KIRAK
mez
adót
ELCS
főté
sonl
ban
HÁZA
nér
kás
EGY
Csa
Józ
KIAD
mil
kia
EGY
ház
Csi
NAG
lesl
AZOL
roz
ut
GAZ
ró
lor
TEL
15.
ma
30
els

— 88.000 koronába kerül egy pár női selyemharisnya Benyás Emil harisnyagyárában. Eladás nagyban és kicsinyben. Tisza-palota. Főteri útlet.

— **TUKÖRGYARTÁS, üveg csiszolás, régi tükrök ujja ön tése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.**

— **Írógéppel** rendelkező 30 éves B. István doktor juris írásbeli munkálato-
kat vállal. Cim a kiadóban.

— **Fehér filckalapok átalakítása a Kalapüzemben.** Plac 9.

— **Ingyen utazás a Margit-fürdő vendégei számára.** A villamoskálauzoknál 10.000 koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda és visszautazás-
ra is jogosítanak. Az elismert modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemből, az összes nagy zuhanytermekkel nyitva van. A n. é. közönség igényeit kielégítendő, a régi személyzet újabb első-
rangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve.

— **Belőzéshez pergament-pár, köztö-zsineg és üvegekre csinos címkék olcsó árban kaphatók Hege-
dus és Sándor r. t. kőnyitkereskedésében, a főposta mellett.**

Lipcsel Szőrmeház
Biko-épület, József kir. herceg-utca.
Báránbőr bekecskek készülnek.
Javítást, alakítást vállal.

Harc az erdélyi róm. kat. püspökségekért

A római szentszék és a román kormány között, mint ismeretes, hosszabb idő óta foly-
nak a konkordátum tárgyalások. A konkordátum tervezetének egyes részletei most a kultusz-
minisztérium indiszkrécioja foly-
tán nyilvánosságra kerültek. Amint beavatott helyről értesü-
lünk, a tervezet szerint a nagy-
váradai és szatmári egyházme-
gyék megmaradnak ugyan, de
mind a kettő elveszti önállóságát és a nagyváradai egyházme-
gyét a csanádi, a szatmárt pedig az erdélyi egyházme-
gyével egyesítik. Hogy az egyházi al-
kotmány csorbát ne szenvedjen, a konkordátum Bukarestben ér-
sekséget kíván felállítani, ami a nagyváradai és szatmári püs-
pökségség felsőbb hatóságát, a kalocsai érsekséget helyettesíti.

A terv szerint az erdélyi mag-
yar katolikusok tehát két óriási kiterjedésű, több mint százezer négyzetkilométer nagy-
ságu egyházme-
gyébe kerülne-
nek.

A romániai magyar hatholi-
kusok ezzel szemben azt kíván-

ják, hogy a régi egyházmegyék, a szatmári, nagyváradai, csanádi és erdélyi — maradjanak meg régi állapotukban és hagy-
ják meg épségben a hajdudo-
rogi görög katolikus egyház-
me-
gyét is. Rendkívül fontos és
jogos követelése az erdélyi ka-
tholikusoknak, hogy maradj-
nak meg az egyházmegyeyi és
alapítványi birtokok és ameny-
nyiben ezeket a földbirtokre-
formtörvény alá vétették volna,
a kártalanítás a teljes forgalmi
értékben történjék, véonil pedig
hogy tartásuk meg épségben az
erdélyi státust.

A konkordátum tehát — ha a
Vatikán az eredeti tervezetet el-
fogadja — nem jelentene keve-
sebbet, minthogy a szentszék a
omlómáciái összekötetés és a
konkordátum érdekében felál-
dozza az ezeréves erdélyi latin-
egyház érdekeit. Ha ez így tör-
ténne, igen erőssé válna az a
mozgalom, melynek az a célja,
hogy a romániai magyar kato-
likusok körében a Vatikántól
való elszakadás eszméjét szim-
patikussá tegye.

SZINHÁZ

Mozgó-színházak műsora
Uránia. Sötétség. Egy világtalan
ember drámája Gosia Eckhmann
svéd művész főszereplésével.
Jön. Akár az emberek, a legszebb
álatfilm.

Vigszínházmozgó. Kasztíliai véreb
(Szívek hóhéra), történelmi dráma,
Rachel Meller vlághírű színmű-
vész művészi játékaival.
Jön. Prometheus. Gunman Toimacs
legnagyobb szerepe.

Meteorban vasárnap „A kölyök”,
amerikai nagy attrakció. Eladások 3-
5-7 és 9 órakor.

Körte
erdélyi vajonc befőzésre legalkalmasabb
CSANAK JÓZSEF K. rt.
fűszer és csomagolóiparban.
Viszonteladókért árendgény. Telefon 70.

SOÓS
ELSŐRANGU URISZABÓSÁGA
Kereskedelmi és Iparkamara
épület, Verbóc-i utca 2.

A tőzsdei árfolyamok — ezer koronákban

Legutóbbi zárlat, mai legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok

Bankok:	Ujságüzem	Wodianer	Lipták	Máz	Magyar acél	Belga fém	Lámpa	Mérleggyár	Motorgyár	Ólomár	Chaudoir	Vegyipar	Vagongyár	Mechanikai	Palásvi	Rex Lloyd	Rimamurányi	Roessemann	Rothmüller	Schlick	Schuller	Teudloff	Unitas	Vulkán gép	Wörner	Közlekedési vállalatok:	Adria	Közuti	Városi	Bur	Délivasut	MFTB	Levante	Miskolci	Nova	Államvasut	Tröszt	Cukorgyárak:	Délcukor	Horvát cukor	Magy. cukor	Georgia	Mezőhegyesi	Stummer	Olajművek:	M.-Vásárhelyi	Olaj	Élelmiszer vállalatok:	Czinner	Halkeresk.	Szalámi	Océán	Püspöki	Tokaji	Villányi	Sör- és szeszipar:	Baróti	Részvénytör	Temesi szesz	Fővárosi sör	Gschwindt	Keglevich	Királysör	Polgárisör	Krausz szesz	Pannonia sör	Temesi sör																																																																
Angol-magyar 49-45-48-47	10,25-9-10-9,75	6,6-6-6	11-11,25-12,5-12	30-29-30-29,5	265-225-240-235	175-168-175-165	153-147-157-154	19-18-19-18,5	26-24-26-25	16,5-14-14,5-14,5	130-135-155	19,75-20-21,75-22	77-72-72	25-26-27-26	9-10-11-10,5	7,5-7,25-7	122-121-125-124	62-60-61-60	7,5-7-7,25-7	63-57-61-58,5	35-32-32	70-70-70	45-45-45	70-68-70-68	28-23-28-28	1040-1025-1075-1025	50-50-54-50	65-59-63-60	140-142-150-145	68-60-63-61	285-270-276-270	238-210-227-223	63-61-67-63	159-148-154-151	525-480-485-480	146-138-145-140	550-520-530-520	950-920-930-920	2800-2650-2700-2650	478-460-470-464	219-205-210-207	2725-2750-2700	110-110-110	77-71-74-71	76-74-77-75	23-20-23-22	550-550-550	22-21,75-22,5-21,5	29-30-36-34	40-40-40	70-70-75-70	2,8-2-2,5-2	305-290-307-303	200-185	40-40-43-42	159-150-155-153	20-19	71-71-70	600-570-580-570	54-54-52	17-17-17	—-150																																																																					
Bosnyák agrár 55-50-53-50	Faipari vállalatok:	Mercuria 2,7-2,2-2,25-2,2	Cserző 38-35-37-36	Dunaharaszti 2,5-2,4-3-3	Egyesült fa 23-19-21-20	Fornir 14-12,5-13-12,5	Guttman 1260-1275-1280-1275	Hazai fa 145-131-142-14	Honi fa 7,5-6-6	Kőrösbányai 20-19,5-20,5-20	Kronberger 16-16-16,5-16	Lignum 65-54-60-54	Hitelfa 18-18-21-20	Amerikai 10-10-10	Erdő 10-10-10	M. Lloyd 40-35-35	Malomsokv 6-6-6	Nemzeti fa 490-485-480	Lichtiv 4,75-4,5-5-4,75	Ofa 550-540-550-540	Rézbányai 130-120-120	Slavonia 84-80-82-82	Thék 70-70-70	Nasici 2450-2300-2375-2375	Vikt. butor 5,2-5,3-5,6-5,6	Zabolai 88-78-83-81	Bányák és téglagyárak:	Aszfalt-kátr. 26-23-25-23	Bauxit-trust 300-285	Beocsini 1100-1075-1100-1075	Borsodi 115-111-115-111	Szentlőrinci 63-63-63	Csepeli építő 15-15,5-15	Cement 68-63-62	Szászvári 387-370-370	Kohó 480-460-475-460	Istvánégla 28-27-28-25	Kób. gőzt. 115-100-100	Drasche 215-210-215-210	Magnezit 2100-2100-2050	Aszfalt 65-65-66	Ált. köszén 3140-3000-3080-3025	Nagybátonvi 128-120-125-122	Sajóköndői 7,5-7,5-7,5	Salgó 603-580-595-590	Unió bányva 33-32,5-34-34	Urikányi 980-970-990-970	Vasművek és gépgyárak:	Bródi vagon 105-105-112-110	Corvin gép 6-6-7-6	Csáky 14,25-12-13-13	Gazd. gép 165-145-145	Fábián 5,5-5,5-6-5,75	Fegyver 1440-1360-1400-1380	Fémkeresked. 25-24-24	Frankl 115-110-115-110	Ganz-Dan. 3000-2825-2900-2860	Ganz Vill. 1550-1455-1490-1500	Kistarcvai 44-40-44-43	Győrffy-Wolff 80-80-80	Höiherr 146-133-138-138	Kaszab 55-52-58-56	Kissling 11-10-10	Kühne 42-40-41-40	Láng 127-115-124-122	Gáz- és villamossági vállalatok:	Ált. gázizzó 9,5-9,5-10-9,5	Légszuszó 540-520	Izzó 690-652-680-675	Just izzó 4-3-4,1-3,7	Auer 640-630-650-640	Vasmegeyei 50-41-43-41	Szállodák és gyógyfürdők:	Royal 175-150-170-160	Égisz 30-28-30-28	Ligetzanat. 29-30-28	Schwarzer 58-52-50	Lukácsfürdő 11-10-10	Textilipari vállalatok:	Wernst tex. 7-7-8-7	Gyapjamosó 44-38-40-40	Szővőkötő 22-20-21-20	Goldberger 130-130-130	Györi textil 23,5-22,25-23,5-23	Jaquard 80-80-80	Juta 155-150-150	Karton 80-80,5-83-81	Kender 65-64-65-64	Pamut 250-230-240-230	Szeg. kender 415-395-400-395	Unio textil 8-8,25-8,5-8,5	Vegyipari vállalatok:	Chimoin 9,75-9-10,5-10	Danica 100-110-105	Diana 7,5-7-7	Spódium 156-140-148-145	Flóra 91-85-90-87	Hung. műtr. 134-125-129-126	Keleti-Murnyi 27-27	Klein-szappan 6-5-5,5-5	Klotild 75-67-74-72	Szénkéneg 5,5-5-5	Pharmancia 14-14-16-15	Szilkra 41-39,75-41,25-41	Török 32-32-32	Dr. Wander 26-26	Különléte vállalatok:	Bárdi 18-17-17,5-17	Bóni 68-64-67-65	Györi bőr 92-90-90	Brasóci 440-405-425-410	Corvin film 9,5-9-9,5-9	Dorogi 20-20-20	Dunánt. sertés 47-47	Betűöntőde 132-130-130	Papír 40-38-40-39	Felten 975-1000-975	Hangya 18,5-17-19-18	Kábel 3500-3250	Királyautó 3,5-2,9-3,2-3	Ném. mezőg 190-160-170-168	Óstermelo 230-215-223-220	Gumi 300-280-295-290	Vasutforg. 215-196-200-200	Interrexim 20-17-19-17	Star 50-45-45	Telefon 150-148-150-148	Turul Bpest 12-12	Unio 52-54-54	Szolnoki 4,5-3,7-4,3-3,9	Pálfaivai 19-17-17,5-17

Takarékpénztárak
Belvárosi 27-27-27,25-27
Lipótvárosi 8-6,75-7,75-6,75
Kób. tak. 11,5-11,75-11,5
Egves. föv. 136-125-128,5-126
Ált. takaréki 140-138-140-140
Moktár 210-195-200-195
Pesti Hazai 3820-3730-3780-3765

Biztosítók:
I. Magy. Bizt. 9250-8500-9000-8500
Fonclére 200-200-220-205
Jég 105-98-104-98
Pannonia b. 2950-2950-2900
Pátia 73-70-75-72

Malmok:
Back-malom 62-58-62-59
Borsod-misk. 133-123-125-123
Concordia 38,5-37-38-37
Békéscsabai 69-65-65
E. bpesti gm. 138-132-134-132
Törökszentm. 35-35-35
Gizella 55-55-54
Hungária 95-92-95-94
Királymalom 34,5-28-31-31
Pesti Vikt. 240-230-232-232
Transdanubia 80-70-75-71

Nyomdák:
Athenaeum 134-127-132-127
Fővárosi 8,25-8-8
Franklin 82-80-80
Glóbus 32-26-30-28
Kunossy 7,25-8-8
Pallas 98-93-95-93
Révai 50-40-42-40
Rizler 81-75-77-75
Stephanium 6,5-5,5-5,75-5,5

HAZ

Házak műsora
Egy világtalan
Gosia Eckhmann
szereplésével.

mberek, a legszebb

6. Kasztíliai véreb
történelmi dráma,
ághírű spartnyol mű-

8. Gunnan Tolmaes
be.

árnap „A kölyök”,
rakció. Eladások 3—

rte

Szűres legalkalmasabb
ÓZSEF K. R.
ügyletkereskedésben.
engedmény. Telefon 70.

ÓZSEF K. R.
URISZABÓSÁGA

és Iparkamara
bőc-i-ut a 2.

össégi vállalatok:

9,5—9,5—10—9,5
540 — — 520
690—652—680—675
4—3—4,1—3,7
640—630—650—640
50—41—43—41

gyógyiürodák:

175—150—170—160
30—28—30—28
29—30 — 28
58—52 — 50
11—10 — 10

vállalatok:

7—7—8—7
44—38—40—40
22—20—21—20
130—130 — 130
23,5—22,25—23,5—23
80 — — —
155 — — 150
80—80,5—83—81
65—64—65—64
250—230—240—230
415—395—400—395
8—8,25—8,5—8,5

vállalatok:

9,75—9—10,5—10
— 100—110—105
7,5—7 — 7
156—140—148—145
91—85—90—87
134—125—129—126
— 27 — 27
6—5—5,5—5
75—67—74—72
5,5 — — 5
14—14—16—15
41—39,75—41,25—41
32—32 — 32
— 26 — 26

vállalatok:

18—17—17,5—17
68—64—67—65
92—90 — 90
440—405—425—410
9,5—9—9,5—9
20—20 — 20
— 47 — 47
132—130 — 130
40—38—40—39
975—1000 — 975
18,5—17—19—18
3500 — — 3250
3,5—2,9—3,2—3
190—160—170—168
230—215—223—220
300—280—295—290
215—196—200—200
20—17—19—17
50—45 — 45
150—148—150—148
— 12 — 12
52—54 — 54
4,5—3,7—4,3—3,9
19—17—17,5—17

SPORT

A DEAC III. látékosai szombaton este 6 órakor az Egyetemi Körben értekezletet tartanak.

Pozsonyi kritika a DVSC-ről. A Pozsonyban két mérkőzést játszott DVSC csapatáról a Pozsonyi Híradó évjuti kritikát közölte. „A vendégcsapat — írja — kezdetleges játékot mutatott: stílusról, technikáról kevés fogalmuk van, egyedül erőnyük a gyorsaság és lelkes játék”. A Bratislava ellen elvesztett mérkőzésről írott beszámoló szerint „A debreceniek az első naphoz hasonló alacsony színvonalú játékot mutattak. Ezzel a játékkal bebizonyították, hogy hadilábon állnak a labdarúgással. A budapesti MLSz jobban tenné, ha a különben a legjobb hírnevének örvendő magyar labdarúgó sport presztízsének megóvása érdekében ilyen gyenge tudású csapatot nem engedne külföldi turára”.

Változott a válogatott csapat összeállítása. Bródi Barna kerületi ka-

pitány ma este végleg összeállította a vasárnap miskolcon szereplő válogatott csapatot. A végleges összeállítás a következő: Farkas — Molnár, Fried II. — Szlamek, Fejér, Kántor — Polanetzky II Vampetich. Ökrös, Polanetzky I., Mertin. Tartalékok: Baik és Németh. A kerületi kapitány felkéri a játékosokat, hogy szombaton délután 2 órakor az állomáson okvetlenül jelenjenek meg és hozzanak magukkal cipőt és lábszárvédőt.

Szántó, a DTE futója, aki már eddig is többször bebizonyította kitűnő képességét, legutóbb Dorogon 100 méteren legyőzte a magyar olimpiai staféta egyik tagját, Mu-kátot. A DTE házi ünnepek keretében akarja megülni Szántó győzelmét.

Debreceni tennisezők győzelme Kaposváron. A kaposvári országos tenniszverseny minden számában debreceniek győztek. A női egyest Nagy Duci, a férfi egyest Váradi-Szabó Andor, a vegyes párost Nagy Duci-Nagy László s a férfi párost Váradi-Szabó Andor-Nagy László nyerték.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) szerezhetők be.

KÖZGAZDASÁG

Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva 15.436'58 papirkorona

Üzletlenn volt az értéktőzsde

Budapest, aug. 22.

Ma prolongációs nap volt az értéktőzsde és részint ezzel lehet magyarázni a tartózkodó hangulatot, részint azokkal a kedvezőtlen hírekkel, amelyek a bécsi és berlini tőzsdéről érkeztek. A prolongáció előtt gyenge kezek realizálni kezdtek, az árak azonban a realizáció nem szorította le mert viszont a prolongációra tekintettel fedező vásárlások is történtek. A tőzseidei második felében bécsi értesülésekre kedvezőbbre fordult a hangulat, de a forgalom nem tudott megélni. A pénzpiacra sem volt üzlet.

Az utótőzsdén

a prolongációk elintézéséig kissé élénkibb lett a forgalom és a mai zárlati kötétek kevés üzletet, a prolongációk után azonban újra csend lett s az árak a mai legalacsonyabb kurzusokig esusztak vissza. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban

Földhitelbank 282 (prol. 285), Hermes 41, Magyar Hitel 580 (582), Cseh 25,5 (25,75), Leszámitoló 78 (79), O'asz 22,5 (23), Városi 9,25 (9,4), Merkur 19,5, Keresk. bank 1280 (1290) Egy. Föv. 127 (131,5) Ált. Takp. 168, Mektár 196 Pesti hazai 3770 (3730), Bmiskolci 124 (125), Cocordia 37, Első bpesti 133 (134), Viktória 232 (234), Tran-danubia 73, Borsodi 112, Kohó 455, Drasche 212 (214), Magnezit 2100, Kőszén 3050 (3060), Salgó 586 (589), Athenaeum 132 (135), Pallas 93 (95), Csáky 12,75 (13), Fegyver 1400 (1410) Ganz-Danub. 2850 (2900), Ganz VIII 1380 (1390), Rima 125 (127), Cukor 2675 (2700), Georgia 465 (470) Mezőhegyesi 205 (210), Izzó 680, Lám-pa 155, Részvényőr 303 (305), Karton 82 (83), Gschwindt 150 (153), Farnut 332, Gumí 295 (300), Telefon 148 (150), Hazai fa 140 (142), Lichtig 5 Ofa 545 (550), Nasici 2350 (2370), Vikt. butor 5,1.

Közuti 50 (51), Városi 60 (61), Levante 224 (227), Nova 152 (154), Tröszt 140 (142).

Zürichi zárlat

Páris 2890, London 2401, New-York 533,25, Brüsszel 2670, Milano 23 ötnyolcad, Hollandia 207, Belgrád 602,5, Berlin 127, Prága 1600, BUDAPEST 69,5, Bukarest 245, Varsó 103, Bécs 75 egynyolcad, Szófia 390.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 342000—346000, Cseh korona 2280—2302, Dinár 932—953, Dollár 76150—76710, Francia frank 4154—4184, Lei 354—359, Léva 540—555, Lira 3402—3424, Sváici frank 14270—14415, Hollandi forint 29455—29705, Dán korona 12160—12295, Svéd korona 20125—20280, Norvég korona 10400—10580, Belga frank 3808—3837, Amsterdam 29755—29905, Belgrád 952—958, Bukarest 354—359, Brüsszel 3838—3857, Kopenhága 12360—12425, Krisztiania 10600—10655, London 345000—347000, Milánó 3402—3419, New-York 76650—77050, Páris 4154—4184, Prága 23000—2315, Szófia 555—559, Stockholm 20375—20480, Bécs, osztrák korona 107,95—108,55, Zürich 14370—1445.

Terménytőzsde

Az irányzat kis forgalom mellett tartott. Az árfolyamok nagyrészt változatlanok maradtak.

Hivatalos árak: Uj zab 3500—600, ó zab 3850—950, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvásári maradvány 249, érkezett 348, eladatott 150. Árak: könnyű 23000—25500, nehéz 27—28. Zártvásári maradvány 81, érkezett 69, eladatott 20. Árak mint a nyíltvásáron.

Nemesfémpiac

Ezüst egykoronás 5300—5500, két-koronás 10600—11000 forintos 14300—14750, ötkoronás 27300—28140, szín-arany 49—51000, arany huszkoronás 332—335000, platina 210—220000.

2 szoba, előszoba
konyha, (mellékhelyiségek) teljes felszereléssel; finom keményta
modern butorokkal eladó azonnali elköltözés miatt 60 millióért
Komoly érdeklődők adják le címüket „Gantrumban” jelígre a hirdobá

Értesitem a t. hölgyközönséget,
hogy női divattermemel ujjászervező, **Grünfeld Boriskával** társultam, ki **Budapesten** eisőrangú műhelyekben hosszabb ideig működött. Mődunkban áll **legtökéletesebb** angol és francia munkát **jutányos árban** készíteni.
Haas Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem”
Kossuth-utca 26. sz.

FELHIVÁS.
Van szerencsém értesíteni a hölgyközönséget, hogy ne hagyják elrontatni drága szöveteket. Keressék fel az **Amerikai női divattermet** ahol a legjobb kosztümök, kabátok és mindenféle francia ruhák a legsikkesebb kivitelben a legszolidabb árak mellett készülnek.
Tisztelettel
Wieder és Társa
Csapó-u. 1. sz.

Olcsó hét!!
Emerich Samu
nagy bazárüzletében
Csapó-u. 7. szám.
Férfi munkás ingek . . . 42,000 K-tól
Férfi lábravalók . . . 29,000 „
Férfi munkás cipő . . . 180,000 „
Női száras cipő . . . 180,000 „
Női fél cipő . . . 150,000 „
Fehér varrott vászon női cipő 35 - 40-ig 115,000 kor.
Fehér varrott férfi cipő 40 45-ig . . . 145,000 „
Bábe cipő 20 22-ig . . . 40,000 „
Eszernyők nagy választékban.
Olcsó hét!!

Gobelin, Kelim, Perzsa
munkák és hozzávaló anyagok nagy választékban.
Előnyomda a legújabb mintákkal. — Pontos kiszolgálás.
KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ
kézimunka és rövidáru üzletében, Szent Anna-utca 6.

Modern uriszabóságomat és posztóüzletemet kibővítettem
és az ujonnan érkezett árukat rendkívül leszállított árban bocsátom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. Raktáron vannak finom női szövetek minden színben és minőségben, valamint trikóselymek, kazánok, libertik, divat-fianellek, vásznak, zefírek, batizst-sifonok, női harisnya különlegességek és más női divatcikkek. Kérem a m. t. közönséget, hogy áruim olcsóságáról a kirakatomban lévő árakról is meggyőződni sziveskedjék. — Egyben megérkeztek a legújabb angol férfi ruha, >>> raglán és tollkabátszövet ujdonságok. <<<
BIHARI ZSIGMOND, PIAC-U. 16.
Alföldi Takarékpalota.

Férfi és női ruhaszövetek,
selyem, tricó-selyem, grenadinok, sephirek, kanavászok, vásznak, chiffonok, női és férfi fehérműek, kötött kabátok, mellények, harisnyák legolcsóbb beszerzési forrása
FRIEDMANN IGNÁC ÉS FIAI
PIAC-UTCA 65. SZENT ANNA-UTCÁVAL SZEMBEN.

TANKÖNYVEK
a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon már kaphatók
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR R.-T.
könyvkereskedésében.

KORONA kenyérgyár

bizományi lerakataiban:

Barna kenyér	3200	8 ás liszt	6800
Közép barna	4400	2-es főző	6400
Fehér kenyér	5200	Rozsland	5300
Király kenyér	6200	Rozs II.	4500

Sirkövek

minden minőségben leszállított árakban
Hunyadi-u. 14. Sirkóraktár
 Telefon 724.
 Rajzzal és költségvetéssel díjlanul szolgálunk.
 Temező munkát olcsón vállalunk.

GALGÓCZY TANINTÉZET
 Budapest, VIII., Mária Terézia-tér 3.
 Teljes anyagi garanciával készít elő magánvizsgákra, érettségire

ERNST JÓZSEF
 faszobrász
 Széchenyi-utca 42. sz.
 Készít megrendelésre mindenféle iparművészeti cikkeket, úgymint fali karkat, facsilárokat és butor faragásokat.

Árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré teszem, hogy a késedelmes vevő veszélyére és költségére folyó hó 25-én hétfőn 9 órakor Debreczenben a Galamb-utcán levő Kiss József-féle hivatalban 40 (negyven) darab malacot kilogrammonként 30.000 korona kiáltási árban nyilvános árverésen a leg többbet ítézőnek készpénzfizetés ellenében eladok.
 Az ár a kiáltási áron alul is eladatik.
 Vevő a vételi illetéket s állatorgalmi adót is viseli.
 Debreczen, 1924. augusztus 22
dr. Lintner Sándor
 kir. közjegyző.

Saját műhelyünkben készült
FÉRFI-INGEK
HERMAN és FRIEDMANN
 Piac-utca 10.

Sodrony, ágybetét
 legjobb minőséget készít Neumann, Péterfia-utca 19.

Elektra
 elektrotechnikai vállalat. Cégtulajd. Gold Sándor. Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legújtanosabban készít. Debreczen, Hatvan-u. 2. I. em. Telefon: 895. sz.

RIKKANCSOK
 magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

Menekült órák
 szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Óriási occasio! Óriási occasio!

HAVAS harisnyaárúházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felülmúl szenzációs olcsó áraim!
 Ezen árak csak e hó végéig érvényesek!

Harisnyák		Rendkívüli árak!	
1 pár tiszta cérna muszlin	38000	1mtr Opál batizst I-a	56000
1 pár valódi I-a selyem flor	45000	1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban	55000
1 pár legfinomabb francia fáttyol	66000	1 mtr batizst schifon 140 cm. széles, kűtölageségű minőség	7500
1 pár eredeti tiszta selyem	69000		
Selymek		Vegyés-árak	
1 mtr Crep de Sine a létező legcsebbebb minőség	220000	1 dkg gyapjufonal I-a angol	1800
1 mtr marocaini nenez selyem	250000	1 dró férfi zokni I-a sodrott	6900
1 mtr I-a Japoné	125000	1 dró nyakkendő	12000
1 mtr I-a Taftalin selyem	78000	1 dró divat kötött női kabátka	185000
Méterárak			
1 mtr gyapju kasán dupla szélesség, minden szíjban e odás minőség	98000	Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátjodonságok, női fehérművekben óriási választék teljesen leszállított árban	

Síessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. : : Mozl-bejárat.

Motor- és autóbENZINT

gép- és her gerolajat, petrolomot, carbolineumot és az összes ásványolaj ermekeket debreczeni tároló és leszállító telepéről gyári árban szállít

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége
 Ferencz József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Dél-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

Új varrógép németországi 2.600,000 K-ért
 10 évi jótállással
Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

Merinó

posztókereskedelmi részvénytársaság
 Piac-utca 49.

Férfi gyapjuszövetek
 gyári raktára

Szolid kiszolgálás! Szabott árak!

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28. és 25.

Legdivatosabb **női filc kalapok** olcsón! kaphatók
Szell Gergelynél Piac-utca 68. Telefon 11-11.
 Alakítások a legújabb modellekre.

Bőrkeztűk

minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötszer- és orvosi műszertároló
 DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarkon.

Ehrenfeld Herman

épület- és műbutorasztalos
Vendég-utca 84.

Pontosan és jutányosan készít minden e szakmához tartozó munkákat, átalakításokat, javításokat, műbutorok affenyvezését és javítását.

Vászon hét!

Vásznak, zephírek, kanavász óriási választékban

KAISER, PIAC-U. 7.

Kedvező fizetési feltételek. Cimre tessék vigyázni!

Gépjárouzást,

divatos ruhahimzést, kézi munka előrajzolását vállal

NAGY GYULA

harisnyázó (Bika-bérlház)

Lószerszámveretek, butorveretek, épületvasalások

Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Szőrmekabátok

alakítását és bármilyen szűcsmunkák elkészítését legolcsóbban vállalja

ALTMANN SZÜCS

Miklós-utca 22. szám.
 Kész és nyers árak nagy választékban.

Eladó

azonnal beköltözhető

ötszobás, fürdőszobás, parkettes, teljesen átépített, házmaszter lakásos

családi ház

a Széchenyi-uton.
 Komoly vevők adják le címüket e lap kiadójába.

Legjobb, legfinomabb és legolcsóbb

gyapjuszövetek

kizárólag
WEISZ IGNÁC
 posztóárúházában, Piac-utca 73.

Öltönyt

felöltöt, télikabátot elegánsat, jót és olcsót felelősség mellett méret után részletre is leggyorsabban készít az

Arany Bika-divatház

Bika-épület. Piac-utca.

KÉT néme
 15-től gy
 Cim a F
 kiadóhiv
 ELSŐREN
 vétetik I
 lonba Ré
 RÉGI faüz
 a Debre
 adóhivat
 FÜSZERS
 felvétetil
 15.
 INTELLIC
 resek II
 bánásme
 Arthur.
 SZOPTA
 napos e
 tik. Bik
 áttó.
 NÉGY ké
 vállalok
 kezem.
 JÓ munk
 kára é
 utca 68
 ELLÁTÁ
 polgári
 lád. P
 Ezzeté
 FIATAL
 Ezzeté
 ANYAHI
 nőnek
 urinó.
 IRODÁN
 leg bu
 Piac-u
 ban.
 LAKATO
 tetmek
 lakato
 MUNKA
 nek. I
 14.
 TANÁR
 javító
 ger k
 IZR. nr
 iskolá
 ba. z
 adóba
 MAGY/
 vagy
 kir. I
 TAKAR
 na-ut
 KERES
 lesber
 véteti
 Hatv
 GÉPIR
 ügyv
 Függ
 KIRAK
 meg
 adók
 ELCSI
 főté
 sonl
 ban.
 HÁZV
 nem
 kás
 EGY
 Csa
 Józ
 KIAD
 mill
 kiai
 EGY
 ház
 Csa
 NAG
 lesl
 AZOI
 roz
 utc
 GAZI
 róz
 lor
 TEL
 15.
 ma
 30
 els

Herman
 és műbutorasztalos
 Hegy-utca 84.
 és jutányosan készít
 szakmához tartozó mun-
 dalakításokat, javításokat,
 átfényezését és javítását.

Szon
hét!
 ak, zephrelek, kanavász
 választékban
R, PIAC-U. 7.
 s fizetési feltételek.
 e tessék vigyázni!

ourozást,
 divatos ruhahímzést, kézi
 munka előrajzolást vállal
GY GYULA
 műhelye (Bika-bérlház)

erszámveretek,
 butorveretek,
iletvasalások
 Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

mekabátok
 akítását és bármilyen
 ücsmunkák elkészítését
 golcsóbban vállalja
MANN SZÜCS
 liklós-utca 22. szám.
 nyers árak nagy választékban.

Eladó
 nál beköltözhető
 s, fürdőszoba, parkettes,
 stápcézett, hőzmeister
 lakásos
aládi ház

zéchenyi-uton.
 yevők adják le címüket
 e lap kiadója.

legfinomabb és legolcsóbb
pjuszövetek
 kizárólag
WEISZ IGNÁC
 tőruházában, Piac-utca 73.

ltönyt
 ltöt, télikabátot
 gánsat, jót és
 sőt felelősség
 ett méret után
szletre is
 yorsabban készít az
any Bika-
divatház
 -épület. Piac-utca.

!! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú
Divatház
 uri és nődivat, fehérne-
 müek, harisnyák, keztük,
 pipere-cikkek ár és minő-
 ség utólérhetetlen!
 Próbavásárlással meggyőződhet!
FRIEDMANN és HOROVITZ
 Rövid- és fonálárak
 nagy raktárral

Darabos és oltott **MÉSZ**
 az összes építkezési anyagok
Prima porosz szén
 darabos

aprított és hasáb **TÜZIFA**

azonnali szállításra beszerezhető
BARTHA fatelep,
 Ispotály utca 3/b. Telefon 785.

Angol és francia munkák legszebben
 legelőnyösebben árban készülnek

Csendes és Emmy
 női divatszalonjában
 Piac-u. 38. Főposta mellett.

Szücsmunkát
 jutányosan vállal,
szőrmeárak
 dus választékban,
 bekecsék rendelhetők
ADLER szücsnél
 Batthyány-utca 2. sz.

Gyönyörű őszi és téli
 divatlapujdonságok:

- Die Elegante Wienerin.
 - Wiener Modealbum.
 - Elegante du Sar.
 - Wäschealbum
 - L'Enfant Elegant.
 - Lingerie Elegant.
 - Les Chapeaux du Chic Parisienne.
 - Smart.
 - La Toilette Moderne.
 - Record.
 - Elite.
 - Paris Album.
 - L'Enfant.
 - La vraie Mode.
 - Superchic.
 - Wiener Modeschau.
 - Jeunesse Parisienne.
 - Kindermoden.
 - Revue des Chapeaux.
 - Wiener Kindermoden.
 - Die Dame.
 - Star.
 - Die Wienerin.
 - Wiener Konfektions Modelle.
 - Paris Chic.
 - Juno.
 - Paris Album Confection.
 - Astra.
 - L'Enfant Album de Modes.
- Kaphatók
Hegedűs és Sándor rt.
 könyvkereskedésében
 a főposta mellett.
 Divatlap ujdonságok mindennap
 érkeznek

Ócska és új tankönyvek

az előírt legújabb kiadásokban a vallás és közok-
 tatásügyi minisztérium által előírt áron már kaphatók
ACZÉL HENRIK antiquáriumban
 Első Takarékpalota

APRÓ HIRDETÉSEK.

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a
 Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés,
 Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas **alkalmi**
hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500
 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett
 apró hirdetés duplán számítatik.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel Daróczy Pál-
 né közvetít. Debreczen. Arany Já-
 nos-utca 15. 1987

KÉT ISRAELITA urleány tisztessé-
 ges ismeretséget keresi két intelli-
 gens fiatal emberrel. Leveleket
 „Nem bánta meg” jelzéssel Debre-
 czeni Független Újság kiadóhivata-
 lába. 2553

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiség-
 ben bárkinél többe fizet Szelényi
 vegyészgyár. Péterfia negyvenhat.

VESZÉK butorokat, diványokat, mat-
 racokat, szőrt, airokat mindenkor.
 Széchenyi-utca 8. 2029

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért
 ezüstért és brilliánsért magas árat
 fizet. Ugyanott mindenféle arany,
 ezüst és ékszer készíttést, alakítást
 és javítást feltűnő olcsó árban és
 pontosan eszközöl. Weisz Mihály
 és Társa. Püspöki-palota, Debrecen

VIRÁGCSEREPEKET ócskát és újat
 veszek. Rózsa virágcsarnok. Kos-
 suth-u. (Városház.) 1963

TOLLAT, legmázasabb napi áron ve-
 zsek. Fischer Ferenc. Bethlen-u. 54
 2515

FÜSZERÜZLETET házál egzivitt
 Debreczenben forgalmaz helyen
 vennék. Cim a Független Újság ki-
 adóhivatalában. 2542

ELADÁS

ELADÓ háló-, ebédlő-, konyha-be-
 rendezés, hencser, Schöberl-ásv,
 több butorok. Széchenyi-u. 8. 2033

SÉRVKÖTŐT, haskötőt, gumiharis-
 nyát, ferde növésű gyermekeknek
 egyentartót, műlábat, műkezet, jár-
 rógépet készít Vitárius, Piac-u. 16.
 Alföldi-palota.

DEBRECENI vas- és rézbutor gyárt-
 mányok beszerezhetők Tóth Gyula
 és Szécsina cégekénél, vagy köz-
 vetlenül a gyárban. Ispotály-utca.
 Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir,
 hengerolaj, egyéb festék- és lakk-
 árak Weisz festéküzletében. Hat-
 van-u. 8.

CARBOLINEUM kapható egész hor-
 dó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, ke-
 vesebb vételnél kg.-ként 5000 K.
 Weisz, Hatvan-u. 8.

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű ba-
 rokk díófa hálószoba 12 millió ko-
 ronáért eladó. Darabos-utca 17. —
 Kovács.

ANTIK szekrény empire stílu. beraká-
 sokkal eladó. Hatvan-utca 4. 2283

ÚJ és ócska vas, fém, szerszám
 Weissenberg. Szepességi-utca 39.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vá-
 szon cipők, szandálok olcsó árban
 szerezhetőek be Erkö cipőruházzban

ISKOLAKÖNYVEK az összes iskolák
 részére Csáthy részvénytársaság
 könyvkereskedésében kaphatók. 2205

ELADÓ 19 m. göré a Kádár-dűllőben.
 Bövebbet Kiss állatorvosnál. 1649

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180
 ezer K-ért beszerezhetők a Debre-
 czeni Vasbutorgyár részvénytár-
 saságánál.

BETON munkákat legolcsóbban ké-
 szít Lukács Vilmos és Testvére.
 Hatvan-u. 7.

TANKÖNYVEK a minisztérium által
 megállapított eredeti bolti áron.
 az előírt legújabb kiadásokban már
 kaphatók Hegedűs és Sándor Rész-
 vénytársaság könyvkereskedésé-
 ben. 1592

KEZTYÜK, harisnyák, nadrágtartók
 legolcsóbban Schön Sándor keztyű,
 kötszer és orvosi műszerárúhá.
 Debreczen Piac-utca 14. Csapó-u.
 sarok 3472

BETONCSERÉP
 kiváló tartós, gazdaságos, valamint
 cementlapok, kutyvirrük, valódi
 aszbesztpala, foltvakavics és ho-
 mok legolcsóbban beszerezhető
 Krausz Albert cementárúgyárában,
 Debreczen, Kishegyesi-ut 2. Kisállo-
 más melle. Telefon 307. sz.

SZÖLLŐ és vendéglő eladó! 1 hold
 szőlő az ungvári kertben, van rajta
 utonnan épült szoba, konyha téglá-
 épület, deszkából épült hérlház, jó-
 vívízi kut, 30 hl. bortermés kilátásban
 teljes felszereléssel, hordó, stb.-vel.
 vétel esetén azonnal átadatik. To-
 vábbá egy jómeneteli vendéglő, 5
 szoba, konyhából álló lakás, 2 szo-
 ba, konyha és az italméréshez tar-
 tozó 4 vendégszoba és felszerelés
 vétel esetén azonnal elfoglalható, az
 udvarban vízvezeték, villany- és
 gázvezeték, sertésöl. stb. Az udvar-
 ban szódavizgyár berendezve. Vétel
 esetén azonnal átadatik. Értekezni
 Árpád-tér 10. sz. Fehér. 2130

ELADÓ Széchenyi-ut 29. és Károly
 Ferenc-ut 42. sarok telek. Értekez-
 ni Kossuth-u. 22. sz. 2109

KOCSI négy üléses, könnyű, finom ki-
 vitelben eladó Hatvan-utca 4. 2286

POSTÓHULLADÉKOT magas ár-
 ban vásárolok. Libándv. Debrecen.
 Péterfia 4. 3496

ÉPÍTKEZÉSHEZ új colos deszka,
 faszni és léc eladó. Gólya-utca 9.
 sz. 2447

GYÁRTELEPNEK alkalmas 638 négy-
 szögöl belterület 65.000.000 koroná-
 ért eladó. Hatvan-utca 4. 2284

MINDENFÉLE kocsmai felszerelé-
sek kaphatók. Értekezni lehet Csapó-
 utca 34.

KITUNÓ minőségű gumí abroncsok
 kaphatók Nagy János és fia szli-
 gyártóknál. Széchenyi-utca 1. 1566

ELADÓ ház! Berettyóújfaluban, ke-
 reskedő negyedben 170 négyyszögöl
 üzletelhelyiséggel, megveszékkelv és
 lakásokkal a szőlő megvehető. Cim
 Ábrányi Zoltán. Baross-u. 120. 1569

TENGERI, korbá, lucerna, szénaszecs-
 ka, szalmaszecska kapható Unió fa-
 telepen. Ispotály-telep 1. sz. 1572

ASZTALI és tornyos tűzhelyek, **ősz-**
szecsukhatós vaságyak kaphatók.
 Varga-u. 29. lakatosnál. 1903

ELADÓ az Ondódon a Percz-dűllő-
 ben 5 kat. hold föld. Eladó az On-
 dódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó
 a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Érte-
 kezhetni Veres-utca 20. szám. 1646
CEMENTLAPOK legszebb kivitelben
 kaphatók Lukács Vilmos és Test-
 vére, Hatvan-u. 7.

HALLÓ! Eladó egy szép, teljes be-
 rendezett udvar, két lakás lakó
 nélkül, villany, vízvezeték stb. Vé-
 tel esetén azonnal elfoglalható. —
 Csonka-u. 11. szám. 1917

KIRÁLYBALZSAM békebeli minő-
 ségben ismét kapható: Grósz Nagy
 Ferenc gyógyszerárúhában. 97

ETERNIT palafedést vállal Lukács
 Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig
 használt eladó. Cim a Hajdúföld
 kiadóhivatalában. 126

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u.
 1. Próbátveget mindenkinek aján-
 lok. 576

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut
 26. és 28. szám alatti telek, beköl-
 tözhető lakóházzal és 12 különálló
 gazdasági épülettel. A lakóházban
 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cse-
 lédzoba, konyha, kamara, nyitott
 és csukott veranda. A telek 5500
 négyyszögöl, gyümölcsösselel, kony-
 hai veteményessel és virágos kert-
 tel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut
 21. szám alatt. 839

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám
 alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni
 lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

TANKÖNYVEK új és használt állapot
 ban az összes fiu- és leányiskolák
 részére kaphatók Harmathiv könyv-
 kereskedésében Fűvészker-tu. 14.
 (Kollégium mellett.) Használt köny-
 vekért magas árat fizetek. 2050

VÖRÖSMARTY-U. 2. sz. ház eladó,
 beköltözhető lakással. 2359

VENDÉGLŐ 35 meneteli korlátlan
 italmérés engedéllyel, forgalmas he-
 lyen, más vállalat miatt eladó. Cim
 a Független Újság kiadóba. 3573

DEBRECZENSZKY kártyosnál Hal-
 köz 8., hencserék, plüssdiványok,
 matrácok raktáron. Javítások szak-
 szerűen készülnek. 2407

KÖRTE, erdélyi vajonc, befőzésre
 legalkalmasabb, viszonteladónak ár
 engedelményel kapható Csanak Jó-
 zsef K. Rt. fűszer- és csemeszeker-
 keskedésében. Telefon 70. 2424

ZSIDÓ orvostanhallgató, hűgával
 butorozott szobát keres. Értesítések
 Róth. Csapó-utca 23. 2496

TANULÓKAT elfogad urí család
 kettő mázsa buzárk havonként s
 évi egy öl fát. Szabó, Honvéd-u.
 9. d. sz. 2476

KERESEK új egv. esetleg kettő va-
 gon, buzát biztosítékra. Cim az
 Egyetértés kiadója. 2469

PRIMA burgonya kapható ötven ki-
 logrammon felül 1800 koronáért.
 Hatvan-utca 36. 2499

ISKOLAI könyvek ócska és új álla-
 potban, az előírt legújabb kiadások-
 ban, megállapított áron már kapha-
 tók az Aczél antikváriumban. 1591

Gr. ZICHY-féle termés mádi szomo-
 rodni licencként 20.000 korona a
 Royal Sörházban. 2561

TEMPLOMÜLÉS, első sorban, Pásti-
 utcai templomban eladó. Bethlen-
 utca 23. 2500

DIAKSAPKAK minden színben kapha-
 tók Szabó Jánosnál, Püspöki pa-
 lota. 3585

JÓKAI, 110 kötetes 4 millió 500.000
 koronáért eladó. Kossuth-u. 52. 2513

TÜZIFA, bükkhasáb száraz, mázsán-
 ként megvevener koronáért. Be-
 szerezhető Unió fatelep. Ispotály-
 telep 1. Telefon 779. 2518

IRODAHELYISÉG, Piac-utca legszebb
 helyén, I. emeleti, utcai, tágas, er-
 kélyes, parketes, utonnan festett,
 kiténő cserépkályhával, telefonnal,
 kamrával, pincével, előszoba hasz-
 nálattal, díszes csillárral, garantál-
 tam tisztán, beburorozva (frászta-
 lal, 2 szekrényvel, divánval, 4 fo-
 tóval, akta-asztallal, könyvpolc-
 cal, szőnyeggel, falórával, tükörrel,
 fogással, eredeti olajképekkel, szo-
 badiszkekkel, mosdó-, tűzi- és taka-
 ritó készlettel, stb., szóval teljesen
 kompletten) szabad forgalomiz fel-
 mondhatatlan, később biztosan meg-
 uított, jelenleg havi 220.000 K bé-
 rel, elköltözés miatt huszonhárom
 millióért a berendezés tulajdono-
 gával azonnal átadó. Cim az Ervet-
 értés kiadóhivatalában. 2521

FÜSZER és vegyes kereskedés, kor-
 látozt italmérésselel, 25 éve fennálló
 kiténő forgalmu üzlet, házzal egzivtt
 eladó. Cim a Független Újság ki-
 adóhivatalában. 2541

KÉT néme
15-től gy
Cim a I
kiadóhiv

ELSŐREN
vétetik
lonba R

RÉGI fű:
a Debr
adóhiva

FÜSZERS
felvéteti
15.

INTELLI
resek I
bánám
Arthur.

SZOPTA
napos
tk. Bf
aitó.

NÉGY k
vállalol
kezem.

JÓ munk
kára é
utca 6f

ELLÁTA
polgári
lád. F
Eveté

FIATAL
Eveté

ANYAHI
nőnek
urinó.

IRODÁN
leg bi
Piac-u
ban.

LAKATO
tetnek
lakato

MUNKÁ
nek.
14.

TANÁR
javító
ger k

IZR. ur
iskola
ba, z
adób

MAGY
vagy
kir.]

TAKAR
na-ut

KERES
lésbe
vétet
Hatv

GÉPIR
ügvy
Füg

KIRAK
meg
adók

ELCS
főte
sonl
ban

HAZM
nére
kás

EGY
Csa
Józ

KIAD
mil
kia

EGY
ház
Csa

NAG
lesl

AZOI
roz
ute

GAZI
ró:
lor

TEL
15-
ma
30f
els

MOTORKERÉKPÁR 3 és feles. kitérő állapotban, mellékkeléssel együtt eladó. Kovács Zoltán műszerész. H. Szoboszló. 2550

HÁZ öt szoba és mellékhelyiséggel, nagy gyümölcsös kerttel és baromfi udvarral **HAJDUSZOBOSZLÓN** város központján utánvos árban eladó. Felvilágosítás nyáit Weinberger Jenő fakereskedő, Debreczen, Szoboszló-ut 1. 2512

VENDÉGLŐ, ímeneteli azonnal eladó. Cim az Egvetértés kiadóban. 2527

FEHÉR márvánvóra (antik), damaszt abrosz 6 szem., teljesen ui (békebeli), 1 pokróc vaskályha, tornyos tűzhely eladó. Baross-u. 12. sz. keresztútnél. 2528

MATT ÁGY sodronnyal, gyermek-kabát, függöny, férficipő eladó. Batthyányi-utca 16. 2530

SZÉCHENYI-UTCÁN 2 szoba, előszobás lakás utánvosan eladó. Hock iroda, Szent Anna 4. 2531

TANULÓK FIGYELMÉBE! Tankönyv csere. Tavalyi tankönyvért csekély ráfizetéssel becérelném ez évben használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Fizetek, írószerek, raizesszközök olcsó áron. Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Batthyány-u. 6. Alföldi könyvkereskedésbe. 2532

ANTIK szalon butor, Wertheim kaszsa, pianó eladó: Batthyányi-utca 10. sz. 2535

16-os VADÁSZFEGYVER, két lóra szerszám eladó: Batthyányi-utca 10. sz. 2536

SZÉCSKAVÁGÓ, jó karban levő és két darab 42-ös Boconád méh-kaptár. — műlépnel. — eladó. Böszörményi-ut 2. szám. 2538

ELADÓ azonnal beköltözhető három szoba, egy konyha, baromfi, nagy helyiség, dísznőel, nagy fűskamra, kövelem, letéglázott gyümölcsfés udvar, szép filegóriával, villany, vízvezeték mindenütt, lakó nincs. Üzletnek is alkalmas, az Árpád-térre néz. Az összes ingatlan ára 90 millió korona. Homok-utca 138. sz. 2533

VADONATUJ férfiruha, iókarban levő féregmentes plüssdivány, 37-es női félcipő, női fehér ruha, függőlámpa stb. sürgősen olcsón eladó. Mandel Sándor, Aranv János-u. 14. szám. Bizt. iroda. 2551

KERESLET

LAKÓHÁZAT, esetleg kerttel megvételre keresek. Aianlatok Zelinzerhez, Darabos-u. 16. szám. 2463

TÖLTŐ LEÁNY felvétetik „Hungária” szikvizgyár. Csapó-utca 103. 2464

TANULÓK és tanuló leányok felvétetik: Salamander cipőüzlet, Piac-utca 22. 2465

KÉT DIÁK teljes ellátást kaphat Hunyadi-u. 20. 2039

IZR. urcsalád elvállal teljes ellátásra 2 iskolás leány vagy fű tanuló. Cim a Függetlennél. 3542

EGY szoba és konyha butor sürgősen, olcsón eladó. Pacsirta-u. 46. 2444

SZÖNYEGEK, futó és 150x250 nagyságú, gyöngvörű kék színben, olcsón eladó. Ugyanott egy kis Singergé eladó. Pacsirta-u. 46. 2445

KÜLÖNBÖZŐ használt deszka anyagok utánvosan eladók. Gólya-utca 9. sz. 2446

TANULÓK fizetéssel felvétetnek. Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 1524

TANÁR két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkert, Sinay-u. 26. 1413

VARRÓLÁNYOK felvétetnek, szűcs tanuló felvétetik Adler szűcs, Batthyányi-utca 2. 2056

TÁRS kerestetik jó meneteli rövidáru üzlethez. Cim a Független Újság kiadóiban. 3573

EGY fűszerzakmban iartás intelligens fiatalember irodai alkalmazást keres, esetleg vidéken is, hol szombaton zárva. Cim az Egvetértés kiadóban. 2373

MANICÜRÖS kisasszony elsőrendű munkaerőt felvesz. Parfümerie Hon, Szent Anna 1. 2388

GÉPAZSUROZÁS métere 1500. szélesebben 2000. varrógéptől 1500. DMC pamut 2400 kor. Szilágyi kézimunkafizlet. Széchenyi-utca.

GYAKORLOTT könyvelő könyvelési munkát vállal. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 2514

ZONGORA, használt, iókarban levő, megvételre kerestetik. Lindenfeld és Schwartz, Halbiac. 2507

INTELLIGENSEBB házvezetőnő kerestetik szerény igényekkel köz-tisztviselői házhoz. Cim a Haiduföld kiadóiban. 2508

BUTOROZOTT szobát keres esetleg teljes ellátással állami tisztviselő Cim a Haiduföld kiadóiban. 2510

HOLLAND nyelvlecke adok. Cim az Egvetértés kiadóiban. 2517

IZR. URI CSALÁD elvállal kis leányt vagy fiút teljes ellátásra. Cim az Egvetértésben. 2519

INGYEN LAKÁST kaphat cserébe, a takarításért fizetés jár. Homokkert-u. 103. 2522

SZÉP nagy istállót vagy más nagy helyiséget asztalos műhelynek keresek. Cim Egvetértés kiadóhivatalában. 2524

TANULÓK felvétetnek könyvkereskedésbe, könyvnyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. 2525

TANULÓLÁNYOK felvétetnek könyvnyomdába, könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, Püspöki palota. 2526

KI FOGADNA ÖRÖKBE tíz éves szép leányvermeket. Bővebbet Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében. 2529

I-II. OSZT. polgári vagy gimnázista tanuló, terméshelyi fizetményért, szentembertől teljes ellátásra elvállalok. Kölcsey-u. 5. 2534

NAPSZÁMOST keresek kézi tárgony-cával, házi munkára: Sprinzer könyvkereskedő, főposta mellett. 2537

LAKÁSÉRT tanítványt vállal tanítóképzés. Cim Széll Balázs, Kumi-madaras. 2552

INTELLIGENS német vagy magyar nőt gyermekek mellé felveszek. — Családtagnak tekintjük. Jelentkezni hétfőn délelőtt Kossuth-u. 39., keresztútnél. 2548

ÜGYES szobalányt jó bizonyítvánnyal elséire felveszek. Kossuth-u. 39., keresztútnél. Jelentkezni hétfőn délelőtt. 2549

JÓ HÁZIKOSZT kapható Markovits-nál, Simonfy-u. 37. 2562

BOLTISZOLGA, tanuló és kifutó fű felvétetik Grünberger és Glück fűszermagykereskedésben. 2530

FÖGIMNÁZIUM szomszédságában kisebb diákokat teljes ellátásra vállalok. Nyomatató-u. 10. 2557

FIATAL napszamos fiukat és leányokat felvesz Jancsó Kálmán és társai asztalosárnyvár. Bárczi-u. 3. 2559

KERESÉK egy vagy kettő szoba, konyhás főbérleti lakást mellékhelyiségekkel, megfelelő lelépés mellett. Cim a Független Újságnál. 2556

CIPŐSZAKMÁBAN JÁRTAS elárú-sítók felvétetnek Mandel cipőfűszervénytársaságnál. Levélnél aianlatot kérünk. 2546

KÉT iskolásleányt teljes ellátásra elfogad özv. Steinerné. Hatvan-u. 2. 2545

VIDÉKI urihelyre elsőrendű szakácsnő és szobalány felvétetik. Megbeszélés László, Piac-u. 71. 2544

21-ÉN ESTE 9 órakor fasoron 10 drb. kulcsot karikára fűzve elvesztettem, becsülettel megtalálót kérem, hogy azokat Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában leadni sziveskedjék. 2543

JÓSZÁGOT teletetésre ui legelőig részért vagy pénzért 30-40 darabig vállalok. József kir. herceg-u. 4. szám. Telefon 715. 2540

TELJES ellátásra fogad elemi vagy középiskolai leánykát, v. fiút tanító. Kitiinó étkezés, fürdőszoba használat német társalgás, zongora oktatás. Lakás: Thaly Kálmán-u. 12. sz. 2511

VIDÉKI ur leánykák teljes ellátásra felvétetnek. Piac 71. első em. 2558

GYAKORNOKUL négy középiskolával, esetleg érettségizett fiatalembert alkalmaz Szelenyi vegvészszer Péterfia negyvenhat. 2505

KIPUTÓFIUT, MUNKÁSLÁNYOKAT alkalmaz Szelenyi vegvészszer Péterfia negyvenhat. 2504

OLCSÓ kamat mellett biztos fedezetre kihelveznék 150 milliót, esetleg kisebb tételekben is, betáblázás mellett hosszabb időre. Felvilágosítással és lebonvittással jogtanácsosaimat biztam meg: Piac-u. 63. (földszint) alatt. 2502

VEGYES

KEVÉS pénzért 16 ruhát vennl Véghez kell menni. Vár-utca 2.

KLINGER JÓZSEF cimfestő Debreczen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolás, jutányos árak, pontos kiszolgálás.

URAK figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrangú kivitelben készít Morgenstern Manó uridivatszabó, Debreczen, Szent Anna utca 5. 3539

JUTÁNYOS árban készítik levelezőlap, családi képek, mennyasszonvi kéneket és könyvnyomtatást. Bagdi István műterme, Piac 9. Bika-szálló mellett. 2087

KIADÓ 3-4 szobás lakások és fizetli pincék Kossuth-utcán épülő bérházban. 2093

KIADÓ Bánkon 50 hold föld, Ondódon 5 és fél hold az ősz szántásra. Értekezni lehet Nyomatató-u. 12. sz. 2159

SZIREK András ur és egyenruhaszabó, Szent Anna-utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 2181

PARKÉTYAG, kertigarnitúrák, szekérek, löcsők, autók, szénnyújtók, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Ráhmér Sándornál Debreczen, Piac 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig fatpar rt. Pestszent Lőrinczi Parkétygyár vezérképviselete.

VILLAMOS motor készüléket, új tekerceslést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz.

SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő dírtányókat árengedményvel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem.

EGY szobás, konvhas lakás Csapó-u. 93. átadó. Értekezni József kir. herceg-u. 12. 2458

LAKÁSNAK szép helyiség, átalakítható két szoba, konyha, kamara, vagy műhelynek kiadó. Cim a kiadóban. 2459

VARRODÁNKBAN elsőrangú angol és francia munkát legolcsóbban készítünk. Tisztviselőknak árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska, Belvárosi divatterem, Kossuth-u. 26. sz. 1790

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7. 2545

VÁLLAL gépauszurozást, ruhahímzéseket, kézimunka előraizolást Nagy Gyula harisnyáüzlete, József kir. herceg-u. 1943

VIZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít Kovács Gyula, Szent Anna-u. 2. 1944

ELSŐRANGU kártyos Szabó József, Varga-u. 1. Kész hencserek, berszely stb. fotelek állandóan raktáron. 1945

ÜVEGEZETT műhely kiadó. Gólya-u. 17. sz. 2491

BÉRLET Tiszafüred határában Hortobágy szélén 335 kis hold takarmánnyal, felszerelés nélkül, 500 felse birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb-utcán Nagy Jakab hizlalóban 12-2-ig lehet. 2494

SZÜCSMUNKÁT jutányosan vállal, szőrmeárúk dus választékban bekecsék rendelkeznek Adler szűcsnél, Batthyányi-utca 2. sz. 3540

ÁTADÓ 4 szobás családi ház, kerttel, dísznőhizlalóval, azonnal is, Péterfia-utca elején. Értekezni dr. Hódv és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-u. 77., délután 4-6-ig. 2353

ELCSERÉLNÉM szoba nyárikonvhából álló lakásomat hasonlóval. Percecs-utca 21. Szabó. 2362

ELCSERÉLEM 2 szobás lakásomat hasonlóval, sertéstartás megenedve. Homokkert, Gróf Tisza István-utca 4. 2369

RÁFIZETÉSSEL elcserélném 3 szobás modern lakásomat 5 szobás belvárosi modern lakással. Bika bérház, II. em., 1. szám. 2419

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas, istállóval, kocsiszinnel bíró 5 szobás lakás felépésért és egy kisebb lakásért átadó. Cim Debreceni Független Újságnál. 2420

EGY NAGY udvari szoba villannal felszerelve műhelynek átadó és egy nagy szobáéé eladó. Cim a Haiduföld kiadóiban. 2506

ÉNEKET és kezdőknek zongorát tanít Orsz. Zeneakadémiát végzett operaeanekező. Cim a Haiduföldnél. 2509

HÁZ, József kir. herceg-utcán 3 rendbeli 4 szobás modern lakással, nagy udvarral elcsereendő kisebb, lehetőleg fele értékű házzal belterületen. Értekezni Csokonai-u. 5. számán. 2520

HAJMUNKÁT elvállalok. Kihullott hajait veszek. Kész hajmunka nagy választékban állandóan raktáron. Boczán fodrász, Hatvan-utca 2. 2523

IRODA, berendezéssel, központban átadó. Cim: Debreczen kiadóban. 2539

KIADÓ butorozott szoba 2-3 tanuló részére. Darabos 27. Nagvné. 2547

PIAC-UTCAI 11 méteres 5 ablakos terem bérlete átadó, esetleg alkalmi célokra is kiadó. Értekezni ügyvédi iroda, Piac 63. Földszint. 2503

LELÉPÉST fizetek 2 szoba, előszoba, konyha lakásért. Méliusz-tér 11. első aító. 2501

Précizios

Gépjavitóüzem

elvállal mindennemű gép, autójavitási, vasoszerelő, furási, gyalulási, autogőhegesztési stb. munkálatok elvégzését legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi rt.

Hatvan-utca 53.

Telefon: 7-28.

Modern Autógarage

Autófuvarozás

Gumijavítás

Accumulatortöltés

Benzin, olaj, gépszir

legolcsóbb árban

Debreczeni Autóforgalmi rt. Hatvan-utca 53.

Telefon 7-28.